

Genf halogat!

Busz-adó

Politikai érdekességek!

# MAGYAR HÉTFŐ

Ára

6 fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VIII., JOZSEF-KÖRÚT 5

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1935. ÉVI JANUAR 14  
XI. EVF. 2. SZAM • TELEFON: 318-08

# A SAAR=VIDÉK!

## Haldoklók, aggok szavaztak

## Sok helyen a szavazók 100 százaléka járult az urnák elé

### A Magyar Hétfő tudósítójának jelentése

Saarbrückenből jelentik: A világjelentőségű döntő órákban messziről és közelről üdítették a német embereket, hogy a vízfáradt német határterület érdekében hitvallást tegyenek népük és hazájuk mellett.

A Saar-vidék hóborította helységeit még sűrű homály fedte, amikor

vasárnap reggel 860 választási helyiségben a választási iroda semleges elnökei megnyitották jelentették ki a Saar-vidéki népszavazást.

Valamennyi városban és községben végtelen embersorok haladnak. Mindenki igyekszik minél hamarabb leadni szavazatát. Az utcákon a választásra jogosultak teljes esendben vonulnak végig. A hangulat bizakodó. A Német Arcvonal mindenfelé felfüggesztve és táblákat helyezett el ezzel a felirattal: „Tartsatok fegyelmet!” A kora reggeli órák óta szokatlanul erős a gépkocsi- és közúti forgalom. Vöröskeresztes kocsik szakadatlanul viszik szavazni a beteg és öreg embereket. Mint-hogy Saarbrücken lakossága 140 választási helyiségben betűrend szerint szavaz, sok embernek többkilométernyi hosszú utat kell tenni a város egyik végétől a másikig. Az egyes választási helyiségek előtt sokszor órákig kell várakozni. Kinyúló hosszú sorokban állanak a szavazásra jogosultak és türelmesen várják, amíg sor kerül rájuk.

A hatókaróval borított Saarbrückenben a szavazóhelyiségeket reggel fél 8-kor nyitották meg és 8 órától kezdve engedték be a szavazóközönséget. Sehol sem lehetett látni sem csendőrt, sem katonai csapatokat.

Délig semmiféle rendezés nem fordult elő.

A szavazási irodákban minden számtani pontossággal folyik le. A szavazóhelyiségben minden beszéd és minden felesleges testmozdulat tilos.

A szavazás a kora reggeli órákban kezdődött meg a városnak Sankt Arnual nevű részében. Ebben a városrészben 1431 Müller nevű szavazó van s azért két választóhelyiséget külön a Müllerek számára tartottak fenn. Az egyik kis szobában foglalt helyet a németalföldi nemzetiségű választási elnök, körülötte

a szavazatszedő bizottság négy tagja, közülük kettő német Arcvonalhoz tartozik, kettő pedig a visszacsatolás ellenkéből való. Mielőtt a tulajdonképeni szavazás megkezdődne, az elnök a január 7-i és január 8-i előzetes választásokról szóló okmányokat dobja a választási urnába. Ezután megkezdődik a Müllerek szavazása, mindegyik felmutatja útlevelét és szavazói igazolványát. Az elnök hangos szóval olvassa a nevet és élettrajzi adatokat, míg a szavazatszedő bizottság tagjai a választói névjegyzékben ellenőrzik, hogy a sok Müller János és Müller Mária adatai megfelelően vannak-e felvéve. Ezután a szavazásra jogosultnak szavazójegyet és borítékot nyújtanak át; mindegyik szavazó különfülkébe vonul, majd a szavazás elvégzése után a lezárt borítékkal

### Izgalmas szavazás

A távoli országokban lakó szavazásra jogosult saarvidékiek áldozatkészségének különösen érdekes példáját adta Mondenachné Meyer Ida, aki Sanghaiban él. Mondenachné felvette a szavazásra jogosultak előzetes névsorába, de a kommunisták felszólalására törölték. Csak akkor ismerték el szavazási jogosultságát, amikor a felszólalási eljárás során azt kétségtelenül bebizonyította. Időközben Sanghait már elhagyta a saarvidéki szavazójogosultakat vivő utolsó gőzhajó. Áldozatkész honfitársai támogatásával azonban Mondenachné repülőgépen elérte az utolsó szibériai expresszvonatot, amellyel menetrendszerűen január 11-én Berlinbe kellett volna érkeznie, úgyhogy még elég ideje lett volna a Saar-vidékre való továbbutazására. A vonat azonban hófúvások miatt készt, úgyhogy Mondenachné két napot vesztett és vasárnap már csak olyan időben érkeztek Berlinbe, amikor már nincs többé vasúti csatlakozás a Saar-vidék felé. Göring miniszterelnök, aki megtudta az esetet, úgy intézkedett, hogy

Mondenach asszonynak külön repülőgépet álljon rendelkezésére.

A repülőgép számára beutazási engedélyt kértek a saarvidéki kormánybizottságnál és a gépen még a szavazás lezárta előtt a Saar-vidékre érkeztek Mondenachné.

A csendőrök az elmúlt éjszaka Grossrosseln határmenti község mellett feltartóztatták egy gépkocsit. A gépkocsi utasainál három leltő szöveget találtak. A csendőrség a szemlévezettség megállapítása után a gépkocsi utasait tovább engedte. A gépkocsi utasai a Német Arcvonal tagjai voltak. Azt hiszik, hogy a szöveget el akarták szórni az ország-

viszamegy az elnökhöz, aki azt a választói urnába veti. A leszavazottak szavazólapját érvénytelenítik és ugyanakkor útlevelüket is lebélyegzik.

A választóhelyiségben tűzoltók és kiegészítő rendőrök ügyelnek a nyugalomra és a rendre.

A gyengélkedő és aggasztán-sorban lévő szavazókat vöröskeresztes ápolónők támogatják.

A délelőtti órákban az iskolákban berendezett szavazóhelyiségek mindenütt zsúfolva vannak; akik nem férnek be, az utcán várakoznak. Saarbrücken utcáin igen sok vöröskeresztes gépkocsit látni, katonaság azonban aug mutautozzik.

Csak a lotharingiai határon lehet nagyobb számú mozgójárórt látni.

Lotharingiából igen sok gépkocsi érkezik szavazókkal tömve. A szavazóhelyiségek bejáratát fenyőgallyakkal díszítették fel.

úton, hogy ezzel meghehézítsék a Franciaországba jövő választók útját és késletellessé azok érkezését.

A szavazás az egész Saar-vidéken csendben és rendezetten megy végbe. A Német Arcvonal hívei a kapott utasítások szerint tartózkodnak attól, hogy meggyőződésüket külsőleg kifejezésre juttassák, nehogy ezáltal szavazatuk érvényességét esetleg kockáztassák. A szavazók száma mindenütt igen nagy, de komolyabb zavaró eseményekre sehol sem került sor. A választási elnökök egyik-másik helyen néhány szavazatot érvénytelenítettek. Így Dudweilerben 341 szavazat közül 10-et jelentettek ki érvénytelennek formahiba miatt. Emiatt az illetékes választási biztostól tiltakozás történt. Az Ottweil-i körzetben egyes helyeken a szavazásra jogosultaknak nyolcvan százaléka szavazott le. A Saar-vidék más részein az arány még magasabb volt; így Dreisbachban déli fél 1 óráig a lakosság szavazására jogosult része 100 százalékban lesavazott.

Hausstadtban tragikus esemény történt. Egy idősebb asszony, mikor a szavazatszedő-helyiség előtt a kocsiból kilépett, vérömlést kapott, mégis bevittette magát a választási helyiségbe, ahol utolsó erejét összeszedve, lesavazott és nemsokkal azután meghalt. A legidősebb korosztályok is mindenütt az urnák elé járultak. Így Saarbrücken egyik kerületében egy kilencvenéves asszony is beállt a sorba s végigvárta, míg rá kerül a szavazás.

A szavazás során délután fél 5-ig Saarbrückenben semmiféle összejövetel sem történt. A reggeli órákban a szavazók tömegesen tödültek a szavazóhelyiségek elé, úgyhogy gyakran órákosszat kellett állniok a nagy

hóban, mielőtt leadhatták volna szavazatukat. Délelőtt oly sokan szavaztak le, hogy a délutáni órákban a szavazási irodák már szinte kihaltak.

A délelőtti tömeges szavazást annak lehet tulajdonítani, hogy a Német Arcvonal azt ajánlotta tagjainak, hogy lehetőség szerint a kora reggeli órákban szavazzanak.

Délután fél 5 óráig Saarbrückenben és a környező választási irodákban a szavazók 95 százaléka tett eleget szavazási kötelességének,

ami olyan óriási szám, hogy még a legvérmesebb várakozásokat is felülmúlja.

### Első parancsolat: Nem szabad beszélni!

Vidéken is már kora reggel megindult a szavazás. Igen sokan lakásuktól messzeeső választóhelyiségekben voltak kénytelenek lesavazni, mert a választási szabályzat úgy intézkedik, hogy mindenki abban a helyiségben szavaz, ahol 1919. év megfelelő napján lakott. A szavazókra sok kényelmetlenséget jelentett az is, hogy nem minden egyes faluban állítottak fel választási helyiséget, de néhol hét-nyolc, sőt tizenöt különböző helyiségből kellett a szavazásra jogosultaknak egy nagyobb helyiségben összegyűlniök, ahol szavazatukat leadhatták. Ilyen körülmények között rendkívül sok szavazót kellett nagyobb távolságokra szállítani. Ezeket a szállításokat a német arcvonal szervezte meg és bonyolította le.

A Warndt-vidék falvaiban, a merzigi, a sanktwendeli kerületben és a Bliess-vidéken már délelben csaknem valamennyi szavazásra jogosult lesavazott.

Igy például Karlsbrunnban 255 szavazó közül 252-en szavaztak le a déli órákig, köztük Karlsbrunn nyolcvanhát éves volt lelkipásztor, aki a Ruhrvidékről tette meg az utat, hogy szavazzon.

A választási helyiségeket mindenütt feldíszítették. Sok helyen díszkapukat állítottak fel s magas zászlórudakra csokrokat és koszorúkat kötöttek. Kirel valamennyi utcáját fiatal fenyőfákkal szegélyezték.

Amelyik templomban német hazafias érzelméről ismert lelkipásztor végezte az istentiszteletet, a hívek aszfaldiság megtöltötték a templomot. Így például Werdenben, ahol Wilhelm plebános, a Saarvidék egyik közszeretében álló katolikus papja mondott szentbeszédet, a hívek még a templomajtón kívül is tömegesen állottak.

A választási helyiségek előtt a német arcvonal emberei állanak nagy táblákkal a következő felirattal: „Első parancsolat: Nem szabad beszélni!” A választók megfogták a felszólítást és a szavazatszedő helyiség felé vezető folyosókon csendesen és hallgatagon állodogáltak, nehogy szóval vagy jellel elárulják, hová kívánnak szavazni.



## Robbanóanyagot foglalt le a rendőrség

A saar-vidéki választás napján az idegen katonaság nem mutatkozott. Csupán Saarlouisban tünt fel két tehergépkocsi olasz katonákkal megrakva, Sankt Wendelben pedig két angol páncélgépkocsit lehetett az utcákon látni. Az idegen csapatok feladata tulajdonképpen akkor kezdődik meg, mikor az összegyűjtött választási urnákat Saarbrückenbe fogják kísérni.

Lewy Pál lakásán, Saarlouisban, az elmúlt éjszaka francia származású nagytömegű robbanóanyagot találtak. A rendőrség nyolc robbanó-bombát, kétszáz parabellum-töltényt és harminc kilogramm ekrazitot foglalt le. Lewy nyomban letartóztatták.

### PAPEN NYILATKOZATA A SZAVAZASRÓL

Svájci Távirati Iroda saar-vidéki különtudósítója látogatást tett a Saarlouis melletti Wallerfangenben Papan volt birodalmi kancellár, bécsi német követnél. Papan, aki egész családjával érkezett ide Bécsből, hogy mint saar-vidéki ember teljesítse szavazási kötelezettségét, nem volt hajlandó a választás kiemeléséről és a szavazatok számarányáról nyilatkozni, de röviden rámutatott a szavazás szokatlan voltára.

— Azt lehet mondani, hogy ezzel a szavazással az európai béke mellett, vagy ellen döntöttek — mondta Papan és hangoztatta, hogy a választás eredménye előmozdíthatja

azt, hogy Franciaország és Németország között jóviszony alakuljon ki, ami az európai béke megszilárdításának érdekében állna.

Berlinből jelentik: A német főváros utcáin vasárnap a déli órákban a frissen esett hóból a járkelők kisebb-nagyobb hóbembereket formáltak. A Kurfürsterdamm az Augsburg-utca sarkán gyermekek és felnőttek együttesen hatalmas hóbembert emeltek óriási fejjel és elálló fülekkel; a hember fogait viczorítja és égnek álló haját apró fadarabokkal ábrázolták. Derekéra hatalmas vörös sálát kötöttek, nyakába nagy táblát akasztottak, amelyen a járkelők mosolygva olvassák a következő felírat: „Braun Miksát hidegre állítottuk.” Braun Miksa tudvaleg a Saar-vidéken az ellenzéki front vezére.

\*

A legújabb jelentések szerint este hét óráig az egész Saar-vidéken a szavazás alatt sehol sem történt összeütközés.

A szavazóknak 98—99 százaléka leszavazott.

A Temps saar-vidéki különtudósítója megtelefonálta lapjának, hogy a Saarbücker Zeitung olyan nyomtatványt terjeszt, amely azt a hírt akarja megerősíteni, hogy a népszavazás a Német Arcvonal teljes győzelmével végződött.

## A szavazás után...

Genfben jelentik: Valószínűnek látszik, hogy a népszövetségi tanács ülészaka nem fejeződik be a Saar-vidéki népszavazással előállott új helyzet elintézése előtt.

A tanácsüléssel egyidejűleg az egyik olasz városban megkezdik tanácskozásként a francia és német szakértők. A megbeszéléseken, amelyeket a Saar-vidéki hármass bizottság irányítása alatt folytatnak majd, a Rómában 1934 novemberében létrejött, a Saar-vidékre vonatkozó gazdasági megegyezés végrehajtásáról fognak tárgyalni.

Bergner német szakértő, aki a Saar-vidék gazdasági kérdéseinek rendezésére kiküldött hármassbizottság római tanácskozási részvett, vasárnap Genfbe érkezett. Bergner itt a római gazdasági megállapodásoknak, főleg a saar-vidéki bányákra való gyakorlati alkalmazásáról tárgyal. Olasz körök nézete szerint a közvetlenül külsőben álló új irányú gazdasági tárgyalások alkalmat adnak arra, hogy rövidesen nagy területeket átfogó francia-német kereskedelmi tárgyalások induljanak meg.

### CSAK FRANCIA VIZUMMAL LEHET A SAAR-VIDÉKRŐL FRANCIA TERÜLETRE MENNI.

Martin Péter János választási elnök, este 8 órakor zárta be a választást, minthogy 7 óra óta senki sem jelentkezett szavazásra. Intézkedését fegyvellemmel vették tudomásul.

A német front gépkocsiszolgálat az egész napon megfigyeléssel dolgozott, a szolgálat lebonnyított csak későn este jutottak átkezeshez. Mindenfelé élénken tárgyalták azt a hírt, hogy Franciaország lezárta a lotharingiai-saar-vidéki határt és vizumkönyvszeret vezetett be a saar-vidékiek részére.

## Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter ma délután Bécsbe utazik a magyar-román-osztrák kereskedelmi tárgyalásokra

Mint a Magyar Hétfő a múlt héten elsőnek jelentette, Manolescu Strugna román kereskedelemügyi miniszter Bécsbe

### A NÉPSZÖVETSÉG SÜLYOS FELADATAI

Genfben a legnagyobb érdeklődéssel várják a Saar-vidéki népszavazás eredményét. A helyzetet a Népszövetség számára azt teszi nehézzé, hogy a Népszövetség egyszemélyben döntőbíró és bizonyos mértékben érdekelt fél, mert egyrészt, ha a népszavazás a mai állapot fenntartása mellett üt ki, a terület továbbra is megmarad a népszövetségi igazgatás alatt, másrészt viszont a népszavazás a Népszövetség égisze és legfőbb irányítása alatt folyik.

Általában

a Németországhoz való visszatérés híveinek körülbelül 60%-os többségére számíthatnak, de nem tartják kizártnak, hogy egyes szavazókerületekben, elsősorban a francia határ mellett fekvő nagyfontosságú warnst bányavidéken a mai állapot hívei kerülnek többségre.

sőt az utóbbi kerületben állítólag a Franciaországhoz való csatlakozásnak erős tábora van. A Népszövetségnek tehát esetleg abban a kérdésben is döntenie kell majd, hogy a status quo mellett szavazó kerületek továbbra is megmaradjanak-e a jelenlegi kormányzat alatt, vagy ezeket is a többséggel együtt visszacsatolják-e Németországhoz.

\*

### GENFBE UTAZIK A NESZAVAZAS ELNÖKE.

Lapzártakor jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A Saarbücker Zeitung felszólítja a Német Arcvonal híveit, hogy kedden tartssanak szünetet. Azt hiszik, ez a nap nehéz lesz a rendőrség számára.

Rodhe a népszavazási bizottság elnöke kedden Genfbe utazik.

## Ismereflen ember halála az utcán

Vasárnap este a Váci-úton egy 55—60 éves munkáskülső férfi összeesett. A mentők a Szent István-kórházba szállították, ahol a beállítás után néhány órával, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt. Semmiféle személyazonossági írást nem találtak nála.

## Izgalmas küzdelem egy öngyilkosjelölttel a Ferenc József-hidon

Páncél István 23 éves állásnélküli kereskedő, aki a Vilmos császár-út 40. szám alatt lakik, vasárnap délután a Ferenc József hídról a Dunába akart ugrani. A hid pilléren a járkelők elkapták, de az öngyilkosjelölt nem hagyta magát, úgyhogy valóságos küzdelem fejlődött ki. Végül sikerült lerántani a hídról, átadták a rendőrnek, aki előállította a főkapitányságra.

## Két életűnt asszony

Urfi János rendőrtörzsőrmester felesége Csepelen öngyilkossági szándékból lügkőldattal megmérgezte magát. A mentők súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba. A rendőrség vizsgálatot indított.

Görög Andrásné 24 éves pestszentlőrinci asszony veronállal megmérgezte magát. A mentők a Rókus-kórházba szállították. Tettének oka ismeretlen. A rendőrség az öngyilkosság okának megállapítására vizsgálatot indított.

### MA REGGEL INDUL UTNAK A BKE A VILÁGRAJNOKSÁGRA.

A magyar jéghokizók legutóbbi eredményei alapján ezúttal komoly eséllyel indulnak a davosi világbajnokságra. A Kanada elleni 4:1-es vereséget úgy itthon, mint külföldön jelentős sportsíkernek könyvelték el úgy, hogy a BKE ma a kanadai csapaton kívül egyik komoly favoritja a döntőbe jutásnak. A magyar csapat ma reggel indul útnak Davosba Minder Frigyes vezetésével. A csapat tagjai a következők: Hircsik, Kaminer kapusok, Bethlen, Barcza, Farkas hátvédek, Jeney, Minder, Miklós II., Gergely I. és II., Hóray, Markó csatárok. A magyar csapatot Svájcban csatlakozik a kint élő Blazsejovszky és Satoics. A világbajnokság előtt 15. és 18-án Klagenfurtban játszik a magyar válogatott.

## Tömeges sí-balesetek

Vasárnap újból a síelők ezrel lepték el a Svábhegyet és a többi síelésre alkalmas budai hegyet. Természetesen kivonultak a mentők is már kora reggel és különböző készleteket helyeztek el, melyek a késő esti órákig kint maradtak és rengeteg sok esetben nyújtottak segítyt, szállították kórházba súlyos balesetet szenvedőket.

Székényessy Bulcsu 26 éves műszerész a Somlói-úton kartörést, Tóth János 26 éves szabósegéd a Svábhegyen bal lábátörést szenvedett. Kelemen József 21 éves zúcssegéd keresztesontörést, Ferenci Imre 15 éves tanuló jobb lábátörést, Verő Endréné 18 éves háztartásbeli jobbcsuklótörést, Klausius György 25 éves vállalkozó a Normafánál agrárkódást szenvedett. A mentők valamennyit az Új Szent János kórházba vitték.

Fall Levente 13 éves tanuló, mozigazgató fia, rödlíjjal zuhant le, a mentők a Pajor szanatóriumba szállították. Szalf Péter Pál 29 éves műegyetemi hallgatót eszméletlen állapotban találták a Normafánál, koponyaalapi töréssel haldokolva az Új Szent János kórházba vitték. Vidéki Endre 15 éves tanuló zúzott sérüléseket, Zbóray Jenő 21 éves szerelő ugyancsak zúzott sebeket, Kaiser István banktisztviselő 22 éves felesége kéztörést szenvedett. Baumgarten Ferenc 25 éves villanyszerelő zúzott sérülést szenvedett. Dr. Pogány Béla tanár 21 éves felesége jobb bokátörést, Koch György 25 éves építész könnyebb sérülést, Rényi Balázs 35 éves magántisztviselő, Bauer Imre 22 éves műszerész könnyebb horzsolásokat szenvedtek.

Kocsis Erzsébet 30 éves háztartásbeli, amint hazafelé igyekezett, a Kékgolyó-utcánál egy síelő elütötte, a fején sérült meg. Mezők Krisztián 26 éves magántisztviselő, Szabó János 22 éves kereskedősegéd, Schmiadt István 21 éves kereskedősegéd, Kauser Miklós 17 éves kereskedő horzsolást és zúródásokat szenvedtek.

Raukik Viktor 26 éves asztalost hátgerincoszloptöréssel szállították az Új Szent János kórházba.



Soha még ily üde és fényes haj!

Két oka van annak, hogy a Neo-Shampooon történt hajmosás után a hajnak természetes gyönyörű fénye van.

1. A haj tökéletes tisztaság, mert Szókeknak a zöld-fehér zacskóban a Neo-Shampooonál a legkeményebb vízben sem képződik mézszappan.

2. A haj nem lesz lugos hatásnak kitéve és nem borzolódik fel, mint a szappantartalmú szerek használatánál, hanem jól fekvő és formálható marad, ezért fésülhető a haj oly könnyen és marad tartós a frizura. Amellett még időt takarít, mert hajmosása után gyorsan és előbb szárad meg a haja.

Tehát legközelebbi hajmosás a

**NEO-SHAMPOON AFEKETE FEJJELE ACANJ-FEHÉR ZACSKÓBAN**

1 csomag ára 38 fillér Minden szaküzletben kapható. Magyarországi központ: Mihály Ottó, gyógyszeranyag-kereskedés "Miopharma" gyógyszerárúgyár, Budapest VI.

### RENDBEN FEJEZŐDÖTT BE A SZAVAZÁS

Délután hat óra tájban már csaknem mindenütt megcsökkent a tolongás a választási helyiségekben. A szavazásra jogosultak többsége már az egész Saar-vidéken leszavazott. Rodhe, a népszavazási bizottság elnöke, a délután folyamán körülutazta, a Saar-vidéket és több választási helyiségben megvizsgálta a szavazás menetét. Néhány helyen kisebb szabálytalanságokat megszüntetett.

Általában zavaró esetek az egész választás során nem fordultak elő. A status quo hívei között ideges a hangulat.

A külföldi újságírók is megállapították, hogy a Volkstimme című lap épületében már egész sor helyiséget kiürítettek, a többi szobákban pedig a berendezést becsomagolták. A küldemény elvezetnek tekintik és arra készülnek, hogy Elzász-Lotharingába utazzanak tovább.

Saarbrückenben és a többi nagy városokban az esti órákban megélenkült az élet. A nyilvános helyiségek tömve vannak, alig lehet valahol helyet kapni. A kivilágított utcákon csoportosan sétálnak fel-le az emberek, bár az időjárás nedves és a hó megolvadt. Izgalmas hangulat uralkodik mindenfelé és a beszéd tárgya mindenütt a választás kimenetele. Találgatják, hogy a szavazatoknak milyen százalékaránya jutott az egyik vagy másik pártra.

Este 10 órakor a választási elnökök és a választási bizottság tagjai — akik között a két párt hívei képviselve vannak — a lezárt választási urnákat a legközelebbi polgármesteri hivatalba szállították. Azután a német arcvonal és az elcsatolási párt bizalmi embernek felügyelete mellett a vasúttálmásokra szállították, majd különvonatokon — amelyeket katonaság kísér — Saarbrückenbe viszik tovább.

A számok beszélnek:

**40 Dlm.**  
fényteljesítőmény

**35 WATT** áramfogyasztás

**TUNGSRAM**  
DUPLASPIRÁLLAMPA

## Súlyos autógázolás a Ferdinánd-hidon

Súlyos autószerencsétlenség történt vasárnap délután 3 órakor a Ferdinánd-hidon. Tausz István 29 éves magántisztviselő át akart menni az egyik oldalról a másikkra és nem hallotta az úttesten haladó BJ 760 rendszámú autónak, melyet Lemmler István sofőr vezetett, a tülkölését. Az autó elütötte a szerencsétlen embert, aki bal felső karját törte és súlyos zúródásokat szenvedett. A mentők súlyos állapotban a Rókus-kórházba vitték.



# Magyarországot az ezeréves alkotmány alapján kell kormányozni

— írja Ottó Griger Miklóshoz intézett kéziratában

Gyöngyösről jelenti a Magyar Hétfő munkatársa:

Vasárnap délelőtt nagyszámú közönség gyűlt össze a katolikus legényegylet székházában. Itt tartotta meg gyűlését a Nemzeti Legitimista Néppárt. Különösen nagy érdeklődés előzte meg ezt a gyűlést, amelyen Grieger Miklósnak fel kellett volna olvasnia azt a kéziratot, amelyet Ottó intézett hozzá. A gyűlésnek azonban ez a várt csemegéje elmaradt, mert Sigray gróf, a magyar legitimisták vezére, Ottó magyar-

országi helytartója, megbetegedett és nem jött le. Így Grieger nem olvasta fel Ottó levelét. A gyűlésen egyébként Somlyódy László pártigazgató beszélt, majd utána Grieger Miklós mondott hosszabb beszédet. A gyűlés után a Magyar Hétfő munkatársának volt alkalma átolvasni Ottó húsz soros levelét.

Ottó levelét

„Kedves Grieger Apát!”

megszólítással kezdi és bevezető soraiiban a Szent Korona tanáról ír:

— Magyarország — írja többek között — az ezeréves alkotmány alapján áll és ennek az ezeréves alkotmánynak az alapján kell ezt az országot kormányozni.

Ottó levelének további részében nem tér ki személyi kérdésekre és a levelet üdvölet nélkül csak így írta alá: Ottó.

Legitimista körökben sokat beszélnek erről a levélről, mert ez az első hivatalos írás, amely a legitimisták kezéhez érkezett.



érdemel, aki nedves időben átázott lábbal jár. Tétessen vízhatlan PALMA OKMA tartóstalpat a cipőjére

határátlépésének kérdését. Ezt a tárgyalást már a múlt hónap közepére tervezték, akkor azonban Jugoszlávia részéről lemondották.

LAVAL VASÁRNAPI TARGYALASAI

Genfi jelentés szerint Laval francia miniszterelnök vasárnap délelőtt tanácskozást folytatott Tewfik Arasz török külügyminiszterrel.

## Nagy tűz pusztított egy jégszekrénygyáros lakásában

Vasárnap délután hat óra után néhány perccel a Szentkirály-utca 2. szám alatt lakó Pászán Sándor nyugalmazott táblabíró észrevette, hogy egyik mellékhelyiségéből füstszag tör elő. Kinyitotta a mellékhelyiség ablakát és megállapította, hogy a füst az alsó emeleti lakások egyikéből ered. Azonnal szólt a házfelügyelőnek, aki jelentette a tűzoltóságnak, hogy tűz van a házban. Közben Pászán megállapította, hogy az első emeleten lakó Breitner Samu jégszekrénygyáros lakásában támadt tűz, ahol a lakók nem tartózkodtak odahaza.

A kikerkezett tűzoltóság Luncz Arpád segéd-főnök vezetésével kinyitotta a lakást és megkezdte a tűz lokalizálását. A tűz az előszobából nyíló gyerekszobába támadt, de átterjedt a szomszéd szobára is. A szobában Breitnerék éjjelejtették a vaskályhát, amelyből kipattanó szikra lánggalobantotta a helyiséget. A szobában levő valamennyi bútort és tárgyat a lángok martaléka lett.

A tűzoltók egy órai kemény munka után tudták csak lokalizálni a tüzet, a lakás tulajdonosai azonban még akkor sem érkeztek haza.

## Csaló lemezjátékosok rablótámadása egy egyetemi hallgató ellen

Vasárnap délután megjelent a főkapitányságon vitéz Lukács Béla egyetemi hallgató és rablótámadás ügyében tett feljelentést. A fiatalember előadta, hogy délután egy órakor a Gellérthegy déli részén sétálgatott, amikor feltűnt neki egy társaság, amely „itt a piros” játékkal fosztotta ki a hiszékeny embereket. Lukács Béla le akarta lepenni a csalókat. Hozzájuk ment és játszani kezdett. Amikor a lemez az egyetemi hallgató kezébe került, a fiatalember futásnak eredt. A bűnjellel fel akarta hívni figyelmét a közelében posztoló rendőrnek a szélhámosokra. A csalók, akik ötven voltak, utána futottak. Leteperték a földre vitéz Lukács Bélát. Kitépték kezéből a lemezt, azután elrabolták 120 pengő készpénzt tartalmazó pénztárcáját.

A rendőrség a feljelentés alapján nyomozást indított a vakmerő lemezjátékosok kézrekerítésére.

## Hétfőn újabb helyszíni szemlére viszik a bankrablókai

A Szabadság-téri bankrablók izgalmas vasárnapi helyszíni szemléjéről lapunk más helyen számoltunk be. Mint később este jelentik, Radovicsot, Tarit és Szepessit hétfőn délelőtt 9 órakor viszik újabb helyszíni szemlére a Széchenyi-utca és Bank-utca, ahol lejártszátják velük a régebbi bankrablásokat.

Nagyon érdekes helyszíni szemle lesz fél nyolckor a Kereskedelmi Bank Szabadság-téri helyisége előtt. Enyedy Róbert vizsgálóbíró egy rendőrszöfőrrel és három fogházörrel betűnek Szepesi Lászlóval a Szabadság-téri bankrablás szöfőrijével abba a lopott autóbába, amellyel végigcsinálták a Szilveszter délelőtti rablást. Szepesi végigvezeti az autót a banktól kezdve azon az útvonalon, amelyen a rablás után elmenekültek.

## A Népszövetségi Tanács legközelebbi ülésére akarják halasztani a magyar kormány jelentésének tárgyalását

### A kisanthant újabb mesterkedése és a Saar-kérdés késlelteti a jugoszláv-magyar ügy letárgyalását

A magyar kormány tudvalevőleg már be-terjesztette a Népszövetség főtitkári hivatalához a marseilles merénylet ügyében lefolytatott vizsgálatáról szóló jelentését. Mindenki szilárdan meg volt győződve arról — és erről az angol sajtó is hírt adott, — hogy a jelentést a Népszövetségi Tanács vita nélkül el fogja fogadni és ezzel a kérdés nyugvópontonra jut. A legújabb genfi táviratok és a kisanthant lapjainak jelentései azonban azt mutatják, hogy

a kisanthant politikuskok újabb taktikához folyamodnak és késleltetni akarják ennek az ügynek befejezését.

A kisanthant körében ugyanis most azt kifogásolják, hogy a magyar kormány jelentése túlrövid idő alatt készült el és így szertűnk a vizsgálat nem lehetett alapos. Emiatt nem akarják napirendre tűzni a népszövetségi tanács jelenlegi ülésén a jelentést, hanem annak tárgyalását a következő ülészakra akarják halasztani.

Annál is inkább élesen tiltakozni kell a kisanthant új politikai manővere ellen, mert hiszen annak idején, amikor a magyar kormány a jugoszláv panaszírtára hat nap alatt adott választ, a kisanthant sajtója éppen azt kifogásolta, hogy magyar részről húzták az időt a válasz megadásával. Mindenki, akinek a béke ügye szíven fekszik, egyformán azt kívánja, hogy — ha egyáltalán tárgyalni kell a magyar jelentést, — azt azonnal tűzzék napirendre és végérvényesen intézzék el.

### MIERT KÉSÍK A MAGYAR KORMÁNY MEMORANDUMÁNAK TARGYALÁSA?

Genfől jelentik: A kisanthant politikuskok köréből szerzett információk szerint nem akarják most napirendre tűzni, valamint tárgyalni a magyar kormány memorandumát a marseillesi ügyben indított és befejezett vizsgálatról. Azt hangoztatják, hogy a vizsgálat nem lehet alapos, mert túl hamar készült el. A magyar kormányban ez ügyben indított vizsgálata kerek harminc napig tartott, az annak idején benyújtott jugoszláv panaszírtára adott válasza pedig egy hét alatt készült el.

Diplomáciai körökben rámutatnak arra, hogy a kisanthant politikuskoknak ezen állásfoglalása megint valamilyen — egyelőre rejtett — célt takar.

### A NÉPSZÖVETSÉGI TANÁCS LEGKÖZELEBBI ÜLÉSÉN TARGYALJAK CSAK A JUGOSZLÁV-MAGYAR ÜGYET?

A Neue Freie Presse genfi jelentése szerint tekintettel arra, hogy a Népszövetségi

Tanács jelenlegi ülészakát teljesen lefoglalja a Saar-kérdés,

minden jel szerint a jugoszláv-magyar konfliktus ügyét csak a Tanács legközelebbi ülésén fogják tárgyalni.

Ezzel kapcsolatban az a kommuniké, amely szerint a magyar kormány által benyújtott jelentést csak a hét közepén osztják szét és csak akkor várható a jelentés nyilvánosságra hozása. Még abban az esetben is, ha a Tanács egy hétig együtt lesz Genfben, aligha lesz már idő arra, hogy azt a nagy irattömeget, melyet a magyar kormány be-terjesztett, még a mostani ülészak folyamán tanulmányozzák át.

### JUGOSZLÁV-MAGYAR TARGYALÁSOK A HATÁRFORGALOMRÓL.

A bécsi Reichspost Budapestről keltezett jelentése szerint a jugoszláv határ mellett fekvő Udvar községben január 14-én egy jugoszláv és magyar bizottság ül össze, hogy letárgyaljon különböző kérdéseket a határforgalommal kapcsolatban, különösen pedig újból szabályozza a kettős birtokosok

## A magyar jelentés sorsa Genfben

Genfől jelentik: A Saar-kérdés mellett nagy érdeklődés jut Genfben a magyar kormány vizsgálatának eredményéről szóló magyar közlésnek is. A közlést, amely tegnap délelőtt óta már Avenol népszövetségi főtitkárnál van, a hét elején szétosztják a tanácsstagok között és így remélhető, hogy

Eden főpecsétör, az ügy előadója, előadói jelentését rövidesen előterjesztheti és az ügyet még a mostani tanácsülés alatt közmegelegedésre oldják meg.

Benes és Titulescu, akik tegnapelőtt ideérkeztek, máris igen élénk tevékenységet fejtenek ki

## Kommunista tüntetés a Mária Terézia-téren

Szombaton este a Mária Terézia-téren mintegy ötven főből álló társaság jelent meg. Főleg fiatalok suhancokból állott a társaság, amelynek egyes tagjai vörös zászlókat rántottak elő, majd hangos tüntetésbe kezdtek. A közismert kommunista jelszavakat kiáltották és azt követelték, hogy Rákosi Mátyás kommunista vezért, valamint társait bocsásdák szabadon a börtönből.

A tüntetés megkezdése után kevéssel már megjelentek a helyszínen a VIII. kerületi kapitányság rendőrei. Addigra 150 főnyi közönség gyűlt össze. A rendőrök a tömeg szétosz-

latásához fogtak. A kíváncsiak csakhamar elhagyták a teret. A kommunista suhancok tovább kiáltottak. Az ellenszegülők közül tizenegy fiatalembert a rendőrök előállították a főkapitányságra. Kihallgatásuk most folyik.

## Megmérgezte magát az utcán

Mott Ferenc 64 éves magántisztviselő, aki a Karpfenstein-utca 28. szám alatt lakik, a Ferenc-kürüt és Ullői-út sarkán ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A mentők súlyos állapotban a Rókusokórházba szállították.

MA, HÉTFŐN KEZDŐDIK

# A TÉLI PÓK VÁSÁR

Lipót-krt 30

Bécsi-utca 4

Calvin-tér 4

Rákóczi-ut 76

Oktoyon-tér 1

Erzsébet-krt 1

Rákóczi-ut 13



# Miniszterváltás

Írta: DAN GYÖRGY

Megtörtént a kormány rekonstrukciója és remélhetőleg ez a változás revíziót jelent majd a mostanában sokat emlegetett *vonatvezetésben* is. Nem kutatunk mélyebb okokat, nem is hisszük, hogy vannak ilyenek — legalább is a miniszterek személyében történt változást illetően —, hanem ezt inkább politika-technikai és taktikai szempontoknak tulajdonítjuk. Annak pedig kétségtelenül jó volt, hiszen ilyen vérfri-sítést a hatalmon lévőknek illetőleg minden ember szívesen lát. Ritka az olyan poli-tikus, aki aktív vezetőállásának betöltése idején ne szerzett volna jóval nagyobb számú ellenséget, mint barátot. (Az igaz-ság kedvéért hozzá kell tennünk azt, hogy nálunk történelmi oknál fogva kétszeresen ez volt a helyzet). Nem szólván arról, hogy az emberi természet legmélyén rejlő, kate-górikus imperatívusról, amely így hangzik: *varietas delectat*. Vagyis magyarul: minden-ben és mindenütt, az élet legapróbb külső megnyilvánulásaiban éppen úgy, mint a legtisztább szellemekben és lelkek-ben előbb-utóbb mindent, még az általában jót is megújítjuk.

Szeretnénk azonban a kormány figyelmét felhívni arra, hogy ez jó alkalom volna bizonyos olyan változtatásokra, amelyek a hatalmi helyzetet nem gyengítik, viszont nemcsak egy ilyen tudat alatt gyökerező, általánosan emberi érzést elégítenek ki hanem a magyarság minden rétegében őszinte, mélyeséges visszhangot keltenek és a jövő szempontjából (értjük ezen ter-mészetesen az állandóságot is) talán döntő jelentőségűek volnának. Gondolunk itt első-sorban demokratikusabb államformára, (ma már talán nem is az arisztokráciára, hanem a plutokráciára értjük ezt), gazda-sági téren pedig kevesebb kartell és ol-csőbb árakat! Ilyen program végrehaj-tásához természetesen nem az intakttság hiányzik — őszintén hisszük, hogy ez meg-van, — de nem is a bátorság, amely ki-csiholható, hanem az életnek, a politiká-nak demokratikusabb, emberibb, intelli-gensebb felfogása. Gondolunk azután fő-ként annak a nyomásnak, az emberek mil-lióinak lelki megülő pressziójának az enyhí-tésére, lazítására, amelyet „a rendszer” ki-növései okoznak. Mi értjük és értékeljük azokat a konszolidációs szempontokat, amelyek minden egyébre való tekintet nélkül a pártot, az élharcosokat, a nemzeti egységet hangsúlyozzák és akarják. De amint a külpolitikában, úgy a belpolitiká-ban sem tudunk a *mának* élni és nem is a *holnap*, hanem a *holnapután* politikáját akarjuk és ajánlhatjuk csak. A távolabb jövő politikáját illetőleg pedig, attól fé-lünk, a *fejbólgató* Jánosokból, — akik melleleg földmélküli Jánosok is szoktak lenni, — fejtrázó, mindenért visszafutó és mindent visszaadó forradalmárok lehetnek. Ugyanaz a hatalom *mérséklettel* gyako-rolja, elviselhető és megfelelő szerencsés-kező irányítás mellett, kielégítő és hosz-szantartó lehet, míg túlozva és erőszakot alkalmazva, *meggyűlölteti magát* és előbb-utóbb történelmi szükségességével drasztikusan ér véget.

Egy kormányrekonstrukció margójára azért írunk ezeket a gondolatokat, mert azt hisszük, hogy valóban a magyar köz-véleménynek adhatunk kifejezést azok he-lyett, akik nem tehetik, vagy nem merik megtenni.

## Vasárnap elfogták Cegléden egy országosan körözött tolvajját

Pestujhelyen Bezsilla Nándor-utca 11. számú házában lakó Agácsi István bejelen-tette a rendőrségen, hogy a nála alkalmazásban álló Sontos Rózi cselédjének ellopta 150 pengő készpénzt, továbbá ágyneműjét. A rendőrség a feljelentésre megindította a nyomozást és megállapította, hogy Sontos Rózi már régi ismerőse a rendőrségnek, különböző lopások miatt többször volt bün-tetve. Alkalmazása helyén álmecvet használt. *Szücs és Somós* néven állt be szolgálatba. A megszökött tolvajjának személyleírását megküldték az ország valamennyi hatóságá-nak és vasárnap elfogták az országosan kö-rözött tolvajját Cegléden.

## Elmozdították állásából az „Angriff” főszerkesztőjét

Berlinből jelentik: A nemzeti szocialista párt hivatalos lapjának, az „Angriff”-nek főszer-kesztője, Schwarz van Berg aki jelenleg sza-badságon van, nem tér többé vissza állásába. Menezésének tulajdonképpen nem politikai az oka, hanem az Ehr Verlag, a nemzeti szoci-alista párt legnagyobb újságlkiadó vállalat, inkább üzleti szempontból határozta el magát a főszerkesztő kicserélésére, miután az An-griff példányszáma az utolsó időben állandóan csökkent.

# IBUSZ-adó

## „Aranyvaluta-különbözet” címén tízezrekkel adóztatja meg a kül-földre utazókat az Ibusz

A külföldre utazó, magyar utasoknak, — éppen úgy mint a Magyarországról ha-zatérő külföldieknek, — súlyos panaszuk van az IBUSZ menetjegyjeléről. A kül-földi vasútvonalakra szóló jegyeket jelen-tekenyen drágább áron számítják fel az utazóknak, mint amennyit azokért a va-lutátárszámítás után fizetni kellene. — „Aranyvaluta-különbözet” címén 5 szá-zaléktól 20 százalékig terjedő felárral ter-heli az IBUSZ a külföldi vasúti jegyeket és ezzel tízezrekkel adóztatja meg az ut-zóközönseget.

„A Nemzeti Bank” — mint ismeretes — múlt év májusa óta „export-támogatás” címén 20 százalék felárral számít az általa kiadott valuták napi árfolyamához. Az IBUSZ azonban a külföldi utazásokra ér-vényes jegyek kiszolgáltatásakor nemcsak a Nemzeti Bank által felszámított 20 százalé-kos árfolyamkülönbözetet számítja fel, hanem „aranyvaluta-különbözet” címén még további 10—20 százalékos felárral is.

Aki például Olaszországba utazik, annak a valuta napi árfolyamán és 20 százalékos export-támogatáson kívül még 9 és fél szá-zalékos felárral kell a jegyváltás alkalmával az IBUSZ-nál megfizetni. A jügoszláv vasúti jegyeknél még érdekesebb a helyzet. Ha az utas rendes vasúti jegyet kap, akkor 10 százalékos a felár, ha pedig az egész uta-zásra szóló kiállított *szelvény-jegyet* szol-

gáltatnak ki, akkor 20 százalékos a felár.

A közönség igazságtalannak találja e felárakat. Az utasok hangsúlyozzák, hogy amennyiben nem az IBUSZ-nál, hanem az illető ország határára váltják meg vasúti jegyeiket, a Nemzeti Banktól kapott valu-tával, úgy 10—20 százalékkal olcsóbb az utazás.

Tudvalevőleg a különböző országok vas-utalí évenként számolják el az egymás vo-nalaira kiadott jegyeket. Egész éven át folyószámlát vezetnek és az év végén az egyenleget vagy átvezeti a következő évre, vagy pedig az illető valutát napiáron el-számolják. Kétségtelen, hogy csakis az egyenleg kerül elszámolásra és ha arany-valutában is számolják el, nem lehet az utazóközönseget állandóan megadóztatni.

Az érdekes panasz ügyében kérdést in-téztünk az IBUSZ-hoz is, ahol a követke-zőket mondták:

— A külföldi vasúti jegyek kiadásakor ki-zárólag azt számítjuk fel, amit az illetékes szervek jóváhagytak és engedélyeztek. Az IBUSZ nem számít fel illetéktelenül, vagy hivatalos engedély és intézkedés nélkül.

Ezzel a nyilatkozattal szemben tehát mégis fennáll az a tény, hogy az IBUSZ menetjegyjeléről 10—20 százalékos kül-lön felárral drágítják meg a külföldi vasú-ti jegyeket. A közönség az illetékesektől e felárak eltörlését joggal várhatja el.

# Nagy eltolódások a magyar belpolitikában

## Készül a kormányzó helyettesítéséről szóló törvényjavaslat - A mindenkori minisztere-nök, Albrecht királyi herceg vagy gróf Károlyi Gyula lesz az államfő helyettese

Tizenöt éve kormányozza vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarországot és ezalatt a tizenöt év alatt a béke és a rend szigetévé tette ezt a megcsontított országot. A tizen-öt éves nagy munka eredménye, hogy ma az egész nemzet hálás szeretettel és tisztelettel veszi körül Horthy Miklós személyét. Nem csoda tehát, hogy úgy jobb-, mint baloldalon örömmel fogadták a hírt: *kiszélesítik a kormányzói jogkört*. Ez a kiszélesítés, ame-lyen most dolgoznak a belügyminisztérium-ban, a *törvényszentesítés* jogát adja meg a kormányzónak. Hírek kerültek forgalomba arról is, hogy a kormányzó *nemességét adományszó jogot is kap*. Ez a hír azonban — mint jólinformált helyen velünk közölték, — nem felel meg a valóságnak és a kor-mányzói jogkör ilyen módon való kiszélesi-tését — informátorunk szerint — *maga a kormányzó ellenezte*.

A közeljövőben, a választójogi törvényja-vaslattal egyidőben a kormányzói jogkör kiszélesítéséről szóló törvényjavaslatot is betervezik és kétség sem fér hozzá, hogy a magyar parlament spontán lelkesedéssel szavazza majd meg a kormányzónak a *tör-vényszentesítés* királyi jogát.

A kormányzói jogkör kiszélesítésével kap-csolatban még egy hír jutott tudomásunkra. Feltétlenül *megbízható helyről* úgy értesü-lünk, hogy

**döntés történik majd a kormányzó helyettesítésének ügyéről is.**

És pedig már az új törvényjavaslat intézke-dik erről a nagyon fontos kérdéstről. Infor-mátorunk, aki közel áll a kormányhoz, úgy tudja, hogy vagy a *mindenkori miniszter-elnök* lesz a kormányzó helyettese, vagy pedig egy magas méltóságú, előkelő szá-rmazású személy. Ebben az esetben pedig csupán ketten jöhetnek számításba. És pe-dig: *Albrecht főherceg* és *Károlyi Gyula* gróf. Valószínű azonban, hogy a törvényja-vaslat úgy intézkedik, hogy

**a kormányzó helyettese a mindenkori miniszterelnök legyen.**

A magyar parlament már a közeljövőben

foglalkozni fog ezzel a nemzeti szempontból nagyon lényeges kérdéssel és minden bi-zonytal a magyar közönség is érdeklődve figyeli majd ennek az ügynek fejleményeit.

## Mozgalmas parlamenti élet küszöbén

A kormányzói jogkör kiszélesítéséről és a kormányzó helyettesítéséről szóló tör-vényjavaslat mellett primadonnaszerep jut majd a *titkos választójogról* intézkedő tör-vényjavaslatnak is. Most terjesztik majd be továbbá a *telepítési törvényjavaslat* terve-zetét is, amelyet Vass Elek már el is készí-tett és át is nyújtott a miniszterelnöknek. Ezt a tervezetet a miniszterelnök — mielőtt a parlament elé vinné, — szintén bemutatja a Nemzeti Egység Pártja elnöki tanácsá-nak úgy mint azt a választójogi törvény-javaslatlall is tette. Nagy érdeklődésre tar-tthat még számot az *érdekképviselésekről* be-terjesztendő javaslat, továbbá az *egyke el-leni törvényjavaslat* tervezete, amely érte-sülésként szerint már szintén elkészült.

Az ellenzék a mostani, — kissé hosz-szúra nyúló szünetet, — arra használja fel, hogy felkészüljön a mozgalmas parlamenti életre. *Egyesült ellenzéki blokkok* indulnak majd, kooperációs tárgyalások folynak a kulisszák mögött. A kormány rekonstruk-ciója csak tüzelte a készülődés lázát és a je-lek szerint a parlament *mozgalmas* idők küszöbén áll.

## Kállay távozása és Károlyi Gyula

Természetesen az érdeklődés középpont-jában még mindig Kállay Miklós gyors tá-vozása áll. Beavatott helyen a földművelés-ügyi miniszter távozását gróf Károlyi Gyu-lának a telepítés kérdése körül tanúsított ismeretes ellenzéki magatartásával hozzák kapcsolatba. Hír szerint

Kállay ebben az irányban elfoglalt ál-láspontját Károlyi felkérésére sem



változtatta meg, hanem inkább lemondott.

A pénzügyminiszteri tárcacsere már csak másodrangú oka volt a földművelésügyi mi-niszter távozásának. Kállay távozásakor mindenki úgy gondolta, hogy Marschall Ferenc dr. államtitkár foglalja el a minisz-teri bársonyszéket, hiszen Marschall egyike a legképzettebb mezőgazdasági szaktekin-télyeknek. Marschall személye annál inkább került előtérbe, mert a mezőgazdasági ér-dekképviseltek teljes bizalmát bírja. Marschall helyett azonban a szintén kitűnő Darányi Kálmán került a miniszteri székre és most ők ketten, Darányi és Marschall együttesen fogják megoldani a földműve-lésügyi minisztériumra váró, égetően sür-gős és fontos problémákat. A már említett telepítési ügyön kívül elsősorban ismét elő-térbe ugrik a tej problémája. Az új minisz-ter — nagyon helyesen, — radikális eszkö-zökkel akar rendet teremteni a tejfronton és remélhetőleg siker koronázza majd ez-irányú munkásságát.

Ami pedig a *Mezőgazdasági Kamara* el-nöki székét illeti, ahova az utolsó napok-ban, könnyen átlátható okokból Kállay Miklós lánsszirották egységes párti oldal-ról, nem cserélte gazdát. Hoyos Miksa gróf egyelőre legalább is megtartja ezt a tisz-tiséget és Kállay szűkebb barátai előtt ki-jelentette, hogy semmi szín alatt el nem fo-gadja a kamara elnöki tisztségét s külön-ben sincs megemmisítve Hoyos megválasz-tása.

## Eckhardt berni követ?

Sokat beszélnek még politikai körökben *Tahy* László meghatalmazott miniszter, berni követ, államtitkári kinevezéséről is. Az a vélemény alakult ki, hogy *Tahy* csu-pán azért nevezték ki miniszterelnökségi államtitkárrá, hogy felszabaduljon a berni követi tisztség. Napok óta azután a leg-aktuálisabb kérdés: *ki lesz a berni követ?* Vasárnap azután feltűnően érdekes hír ter-jedt el. Ez a hír úgy szól, hogy a berni kö-vet Eckhardt Tibor lesz. Politikai körök ezt a hírt, nem tartják valószínűnek, hogy Eckhardt — ha rövid időre is, — de kivon-uljon a hazai politikai életből.

Politikai körök különben teljesen nyu-godtan itélik meg a változott és kissé jobb-oldalra tolódott helyzetet és minden cáfolat ellenére még mindig tartja magát a hír, hogy *további személyi változások* is lesznek a *Gömbös-kormányban*.

A közeli napok és hetek mindenesetre ér-dekesek és mozgalmasak lesznek.

FODOR PAL.

## Egyhangú lesz a jászberényi választás

Jászberényből jelenti a *Magyar Hétfő* tudó-sítója: A jászberényi kerület volt képviselője Imrédy Béla volt pénzügyminiszter a *Nem-zeti Bank* elnökévé történt kinevezés elkor tudvalevőleg lemondott mandátumáról, ame-lyet Antal István miniszteri tanácsos, sajtó-főnöknek ajánlották fel. A Nemzeti Egység Pártjának jászberényi vezetősége vasárnap délelőtt jelölő ülést tartott a Lehel-szálló nagytermében, amelyet a közönség megtöl-tött. A gyűlésen dr. Kóncsik Béla közjegyző, pártelnök felolvasta *Sztranyavszky* Sándor-nak, a Nemzeti Egység Pártja országos elnö-kének levelét, amelyben közli Imrédy Béla lemondását és utódjául igen melegen ajánlja dr. Antal Istvánt, aki iránt a kerület érdeklődése is megnyilvánul és akinek megválasz-tásával a magyar parlament bizonyára érte-kes, új tagot nyer. A gyűlésen egyhangúlag elhatározták, hogy dr. Antal István sajtó-főnöknek ajánlják fel a kerület mandátumát és szerrán délelőtt nagyobb küldöttség fogja felkeresni a miniszterelnökségen, ahol kiké-rik a jelölés elfogadására. Az ajánlást ívek aláírása is már megindult. Ezenfelül Antal Istvánnak egyelőre nincsen és valószínűleg nem is lesz. A választás napját január 27-ére, vasárnapra tűzték ki. Dr. Antal István pro-grambeszédét valószínűleg január 28-án tartja.

## Téli szezonvégi kiárulás:

Január 14-től 20-ig

Férfi szabótermekben a téli szezonból megmaradt divat szövetekből még téli. Tán kés. Ezek remek szabással - szerel. p. árával fél f. ártól 1. ártól. Átmeneti vagy félkötőre a divatútl. olcsó ártan 35 40 és 45 pengő-ért. Értékesítő: Körút 1. h. em. Belső úr. abó

— Kelta sírokra akadnak Kőcsen. Esztergomból jelentik: Kőcs közegész délkeleti határában felfedezték munkálatokat végeztek és közvetlenül a falu mellett a föld alatt két sírközt találtak. Az egyik kőszoborral és a csontok között szépen díszített kőedény találtak, amelynek formája és kidolgozása igen hasonlít a feltárt kelta sírokban talált edényekhez.



# NEGYEDSZÁZAD - TÍZ ÉV

Lord Rothermere levele a Magyar Hétfő főszerkesztőjéhez

A jubileumi üdvözlések sorából messze kiemelkedik az a levél, amelyet Lord Rothermere küldött főszerkesztőnknek. Érdekes története van azoknak a kapcsolatoknak, amelyek a Lord és a Magyar Hétfő főszerkesztője között fennállanak. Amikor Lord Rothermere Budapesten járt és itt adatokat gyűjtött, Lévai Jenő főszerkesztő is az újságírók között volt, akik a magyar igazság harcosának értékes adatokat szolgáltatottak. Később, amikor a Lord fia, Harmsworth járt Magyarországon, ez a kapcsolat folytatódott.

Most, hogy Lord Rothermere németor-hazatért Londonba, Lóránt Mihály szerkesztő, aki Londonban él, a Lord elé terjesztette Lévai Jenő „Éhség, panama, Hinterland” című művét, rámutatva arra, hogy a könyv megemlékezik ezekről a kapcsolatokról és a szerző egyik kötetét Lord Rothermerének dedikálta.

Ez az előzménye annak, hogy Lord Rothermere az alanti üdvözlést küldte Lévai Jenő főszerkesztőnek:

THE DAILY MAIL, LONDON.

Signature: *Lord Rothermere*  
Liphook, Sussex, 1936

Cultural Department,  
Northcliffe House, E.C.4.  
21st January, 1935.

Jenő Lévai Esq.,  
Editor-in-Chief,  
Magyar Hétfő,  
5 József körút, Budapest:

Dear Mr. Lévai,

I wish to thank you for your kind thought in sending me a copy of your three volume book "Starvation, Treason, Graft"

Please accept my appreciation.

Yours very faithfully,  
*Rothermere*

Kedves Lévai úr!

Köszönetemet kívánom nyilvánítani a kedvességért, amellyel most megjelent könyvét, az „Éhség, panama, Hinterland”-ot hozzám eljuttatták.

Fogadja ez alkalommal nagyrabecsült üdvözlőmet.

Az ön nagyon készséges híve:

Rothermere.



## Két előkelő kritikus az »Éhség, panama Hinterland«-ról

Az „Éhség, panama, Hinterland”, Lévai Jenő új könyve nemcsak a sajtóban talál meleg fogadtatásra, hanem az olvasók körében is élnék visszhangra talál. Jellemző erre két előkelő kritikának a véleménye Lévai Jenő új könyvéről.

Dr. TRAEGER ERNŐ

miniszterelnökségi miniszteri tanácsos, a gyorsírási országos kormánybiztosa, főszerkesztőnkhez intézett levelében a következőket írja:

„Érdekesség és tartalmasság szempontjából ez a három kötet is méltóan sorakozik az előbbieknél és színes tarkaságban, de mindig lebilincselő előadásban mutatják meg, hogy 25 év lefolyása alatt az eseményeket regisztráló újságíró mit lát meg és hogyan ír meg.

A három kötet 25 év eseményein száguld át gyorsvonalú sebességgel s csak azokban a helyeken áll meg, amelyeket az író tollhegyre vett. A tájak változnak. Van itt mosoly, derű és fájdalom, könny, egymást felváltva, aho-

gyan az élet halmoz egymásra jót és rosszat. És ha egyik-másik írásban eltorzulnak az események, az nem az író hibájának tudható be, aki csak azt adta, amit az igazságra való törekvésében meglátott.

Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy egyben Lévai Jenőt 25 éves újságírói jubileuma alkalmából, amelyből tíz esztendő a Magyar Hétfő vallhat magáénak — köszöntsem és szívvel kívánom, hogy törhetetlen munkakedvvel a biztos siker reményében a jövőben is csokorba köthesse a tollhegygel papírra vetett eseményeket, amelyeknek számos könyve nyomán egyre nagyobb olvasóközönsége akad.”

FENYŐ MIKSA,

országgyűlési képviselő, a Gyosz igazgatója, ezeket mondja Lévai Jenőhöz írt soraiiban:

„Valóságos monográfiája ez a három kötet az elmúlt tíz esztendőnek, felölelve ennek minden lényegesebb politikai, kulturális és szociális kérdését.”

### ÜDVÖZLETÜKET KÜLDTEK:

Buday-Goldberger Leó dr. felsőházi tag, Gábor Béla igazgató, Nadas Viktor kormánytanácsos, MFTR főfelügyelő, Zerkowitz Rudolf nt. igazgató.

### A „HÉT“

legújabb száma a következőket írja Lévai Jenő új könyvéről: „Eszendők mulnak, esztendők jönnek. Emberek születnek, dolgoznak, munkájukért leszakítják szorgalmuk gyümölcsét. Emberek megöregszenek, élvezik egy élet robotjának eredményeit és megpihennek. Csáládát alapítanak, azért dolgoznak, azért róják az élet gondokká kirakott, harcokkal szegélyezett útját, hogy jóleső érzéssel adják át helyüket az utánuk következőknek, véreiknek. Csak az újságíró életében nincs pihenés. Nem törődhet magával, családjával, ő mindenkiért él és mindenki helyett harcol; 25 év heroikus viaskodását írta meg Lévai Jenő, az igaz ember és igazi újságíró: „Éhség, panama, Hinterland” könyvében, amely a karácsonyi könyvpiac szenzációja volt. Ez a könyv adja megdöbbentő képét a napok krónikása munkájának.”

## Idegenforgalmi, Beszerzési, Utazási és Szállítási R.-T.

„Igen tisztelt Szerkesztő Úr!

Kettős jubileuma alkalmából engedje meg nekünk, hogy csatlakozzunk azoknak bizonyára igen nagy táborához, akik ennek a szép kettős évfordulónak alkalmából jókívánásaikkal felkeresték és újságírói tevékenysége körében egy újabb és gyümölcsözőbb 25 esztendőt, míg b. lapjának további hosszú és eredményes működést kívánunk és kifejezzük igen tisztelt Főszerkesztő Úr iránt érzett kiváló nagyrabecsülésünket, mellyel vagyunk ösztönözve tisztelői:

Idegenforgalmi, Beszerzési, Utazási és Szállítási Részvénytársaság

Sági

Gutthard”

### Tolnai Világlapja

jubiláló főszerkesztőnk fényképét közli és melegen emlékszik meg lapunkról is.

Megkezdődött a

# TÉLI VÁSÁR

a skót takarékoság jegyében



## MAGYAR DIVATCSARNOK

Rákóczi-ut 72-74

## Halállal végződött egy diák élettani kísérlete

Vasárnap hajnalban hullaszállító autó állott meg Kispesten a Rózsa-utca 189. számú ház előtt. Ugyanakkor rendőri bizottság hagyta el a bérház egyik szoba-konyhás lakását, ahol Róka István munkavezető lakik családjával. Az egyszerűen berendezett szoba padlóján holtan feküdt Róka István 13 éves diák, akit szombaton késő este az ablak kinyitására felakasztva holtan találtak. A kispesti polgári iskola harmadik osztályú tanulója halálának körülményeit homály borítja. A nyomozás lesz hivatva eldönteni, hogy Róka István véletlen, vagy pedig öngyilkosság áldozata lett-e?

A zokogó szülők nem tudnak magyarázatot adni. A diák jó tanuló volt. Senkivel sem volt rossz viszonyban. A jóesű gyermek már régen szeretett volna gondokkal küzdő hozzátartozóin segíteni és miután ez nem sikerült neki, gyakran elkeseredett hangulatban volt.

Szombaton késő este Róka Pál a szobában tanult. Az asztalon még most is ott vannak könyvei, füzetei. A család tagjai látogatába mentek. A diák azzal, hogy még sok tanulni-valója van, otthon maradt. Amikor a szülők hazérkeztek, borzalmas látvány tárult eléjük. A harmadik polgári felakasztva függött a szoba ablakának kilincsén. Kétségbeesetten hívtak segítségért. Levágták a kötélről a diákot. A kiérkező mentők már csak a fulladás következtében beállott halált tudták megállapítani. A rendőri bizottság nem talált bűcsülevelet.

A diákttragédia hátterében valószínűleg egy rosszul sikerült élettani kísérlet van. Róka Imre osztálytársával sokszor beszél-

fogni. Kíváncsi arra az érzésre, hogy milyen arról, hogy szeretne halálos veszedelemben a haldoklás. Vágyott a nagy élményre. A szerencsétlen fiú talán a haldoklás érzését akarta megismerni, amikor szülei távollétében felakasztotta magát. A kísérlet halállal végződött. Kévs jel szól amellet, hogy a gyermek öngyilkosságot kívánt elkövetni.

A halott polgári iskolai tanulót beszállították a kispesti temető halottasházába boncolás céljából. A rendőrség nyomozást folytat a haláleset okának tisztázására.

## Porcellánraktárt rendeztek be a tolvajok a lopott áruból

Vasárnap virradó éjszaka Kőbányán Grünfeld Armin üveg- és porcellánáru kereskedő Mária-utca 3. számú házában levő üzlete előtt kétlovass kocsi állott meg. Két férfi felnyitotta a raktárt és a kocsi zsúfoltság megrakódott áruból. A közelben szolgálatot teljesítő rendőrnek feltűnt a késő éjszakai rakodás és igazolásra szólította a két férfit.

Csángó József kocsis és Weisz Béla rakodómunkás azonnal bevallották, hogy lopott árut akarnak hazavinni. Kiderült, hogy Csángó István lakásán már valóságos üveg- és porcellánraktár volt a már előzőleg lopott áruból. A két betörőt előállították a főkapitányságra.

# Del-Iska Seltári-vásár!



# Gaal Franciska PÉTER Royal Apollo

## Új filmek

Az elmúlt héten mutatta be a Kamara és Décsi a szezon egyik legmulatságosabb és legjobban sikerült bécsi filmjét. A „Mullassunk reggelig” annyi ötlettel és jókedvvel bonyolítja és kuszálja össze a kedves mese szálait, hogy a nézőtöredék percre sem szűnik meg a kacagás. Róbert Stolz bájos muzsikája még csak fokozza a sikert, amelynek fontos tényezője az elsőrendű színészek is. Hermann Thimig önmagát is fellümlő pompás alakításával, Hörbiger Pál megint csupa kedély, Adele Sandrock mulatságos, mint mindig és Slezák Leó szépen énekel néhány dalt. Aki jól akar mulatni, nézze meg ezt a filmet.

A hét másik kitűnő filmje „Ez történt egy éjszaka” a legjobb amerikai filmek sorából való. A Rádium újdonságának a meseje érdekes, fordulatok és izgalmas, hol egészséges derű, hol könnyet fakasztó. A rendezés — Frank Capra kiváló munkája — tele van ötletekkel és valóban hibátlan. Nem kevésbé jók a film szereplői. Clark Gable ebben a szerepében fellümlője eddigi alakításait és méltó partnere Claudette Colbert. A Rádium új filmje messze kiemelkedik az átlagvígjátékok sorából és megérdemelt nagy sikere van.

Jöjjön el a **RANDEVU**-ra  
Titkos Iloná-  
és Csontos Gyulá-  
val a Bethlentéri Színház-ba

A HAROLD LLOYD A 120-AS TEMPÓBAN. Mint értesülünk, a Fox Film Corporation megvette a Kamara Színház nagyszerű vígjátékának a „120-as Tempo” megnevezésű jogát, és Szakács Zoltán szerepét a filmen HAROLD LLOYD-nak szánták. Őgy halljuk, hogy HAROLD LLOYD megbízottja a napokban érkezik Budapestre, aki meg fogja nézni a Kamara Színházban a „120-as Tempo” előadását, hogy beszámoljon, mennyiben felel meg ez a szerep a világhírű sztár egyéniségének. Erre a magyar vígjátékra azért figyel fel HAROLD LLOYD menedzsere, mert a nagy komikus szakított eddigi burleszk-szerű játékmódorával és újabb vígjátéki etilusa adta magát. Legújabb filmjében a Fox-gyárban készült „DIKTATOR”-ban már ezt a stílust követi és a közönségnek még ezen a héten módjában lesz tapsolni „A DIKTATOR” című film egészen újszerű, modern és fordulatokban meglepő szituációknak és a film hősnének, HAROLD LLOYD egyéni művészetének.

## ELKOBOTZTAK AZ „AMERIKAI TRAGÉDIA”-T NÉMETORSZAGBAN

Berlinből jelentik: A német hatóságok elrendelték Theodor Dreiser híres regényének, az „Amerikai tragédia”-nak elkobozását, illetőleg lefoglalását és hasonló sors éri a híres amerikai író többi művét is, mert a hivatalos német felfogás szerint ezek a könyvek alkalmassak arra, hogy veszélyeztessék a nemzeti szociális erkölcsöket.

Az állami titkos rendőrség egyébként szombaton a Times kivételével, elkobozta valamennyi angol lapot, valamint a legnagyobb francia lapokat, köztük a „Temps”-t, a „Figaro”-t, az „Echo de Paris”-t, valamint a „Le Jour”-t, a svájci lapok közül pedig a „Baseler Nachrichten”-t. Az intézkedést nem indokolták, valószínűleg látszik azonban, hogy az elkobozás a Saar-vidékről szóló tudósítások miatt történt.

# a társalgóban

## A FARSANG SZEZONJARÓL MIT TUD?

— Régen volt olyan lázas készülődés az egész vonalon, mint az idén. Már eddig is lezajlott néhány elegáns bál, de a farsangi mulatságok java még hátra van. Valóságos „békebeli” farsangozási láz vett erőt Budapesten, ami azt bizonyítja, hogy az emberek jobbkedvűek és talán bizakodóbbak is, mint az elmúlt években. A szezon szencziója a beavatottak szerint megint az Operabál lesz, amelyre már a szakemberek és balspecialisták tömege készül ötletekkel felvértezve. A legjobban a nagy bál idejének természetesen az előkelő divatszalonok tulajdonosai örülnek, amelyekben olyan a forgalom, hogy a legtöbbjük háromszorosan megerősített személyzettel dolgozik. De megéri a bál szezon áldásos hatását az ipar és kereskedelem jórésze ezenkívül is. Ha még figyelembe vesszük, hogy az idei farsang szokatlanul hosszú, nagy konjunkturát jósolhatunk nemcsak a luxus-iparnak, hanem a szépművészet tancos fiatalembereinek is, akik farsang végén nyugodtan mehetnek majd egy szanatóriumba kipihenni a fáradsalmakat...

## AZ ALPÁR-FRÖHLICH-FRONT- RÓL TUD VALAMI ÚJAT?

— Már a múlt héten elpletykáltam, hogy a mende-mondáknak most valóban megvan az alapjuk, a művészpár tényleg válik és azóta ezt „a legilletékesebb hely”, maga Alpár Gitta is megerősítette. Minden romantikus és pikáns magyarázat helyett azonban ezúttal ki kell ábrándítani azokat, akik az ilyen válás mögött régényt keresnek. Nem csupán „hivatalos magyarázat” az, hogy Fröhlich a németországi árja-rendelet miatt akar elsősorban válni, hanem a prózai valóság. Amióta ugyanis Berlinben a filmgyárakban olyan szigorúan ellenőrzik a színészek faji- és vallási leszármazását az ük-nagyapáig visszamenőleg, nemcsak Alpár Gitta nem léphet fel német színpadon és filmben, hanem Fröhlich Gusztáv sem, akinek nem tudják megbocsátani, hogy nem árja nőt vett feleségül. Már pedig a népszerű filmbonviván nem akarja feláldozni művészi pályafutását és ezért inkább válik. Őgy hallom, a megegyezés nem lesz egy-könnyű, mert Alpár Gittának súlyos feltételei vannak...

## MI ÚJSÁG A SZÍNHÁZAKNÁL?

— Sokat beszélnek színházi körökben arról a nálunk is mindinkább divatba jövő szokásról, hogy egy-egy darab vagy énekválás alatt jön ki, vagy ha rajt is van a színlapon egy valóságos szerző neve, ezenkívül még sokszor három-négy titkos társszerző húzódik meg szerényen a háttérben. A Nemzeti Színház egyik nemrég közepes sikerrel bemutatott darabjáról derült ki legutóbb, hogy egy ismert író bábáskodott a fiatal szerző mellett és most egyszerre két olyan darab is műsoron lesz a budapesti színházakban, amelyeknek színlapján a magyar szerző idegen álnév mögé rejtőzik. A legérdekesebb eset a Meller Rózsáé, aki első darabjának budapesti sikere után nem a színházrovatban, hanem egy furcsa bécsi botránnyal kapcsolatban szerepelt a lapokban igen sokat és most újra mint szerző jelenik meg Budapesten, ha nem is saját nevében, hanem régi álnévén. A darab a beavatottak szerint nagyon érdekes és lehet, hogy az érdekeséget még fokozni fogja az, hogy a fiatal író esetleg személyesen is résztvevő a budapesti premiéren...

## PLETYKÁT NEM TUD?

— Mást sem csinállok ma, mint pletykákat mondok. De az ilyenekből a színházi világban mindig akad bőven. Most például sokat beszélnek a fiatal primadonnáról, aki állítólag szakítani akar... no nem a vőlegényével, ami primadonnánál nem éppen ritkaság... hanem a szüleiével, főképpen a papjával, aki túlszígon fogja a gyepőt... Legalább is sok barátja erre beszél rá a tehetséges, de magáról túlsokot beszélgető ifjú primadonnát, aki azonban a végén alighanem meg fogja mégis gondolni magát... Hír szerint a művésznő legutóbbi esete óta szülei már különben is engedékenyebbek...

## MILYEN A „LEÁNYALOM”?

— Egy leányalom csak szép lehet. Az Andrássy-úti Színház új operettje is megfelel ennek a követelménynek és ha nem is éppen fiatal leányoknak való ez az „alom”, annál mulatságosabb párizsi pikantériájával és főképpen Christiné pompás szerepével. Stella Adorján sok ötlettel járult hozzá a szövegekhez még mulatságosabbá tételéhez és Vaszary János rendezése is párizsi tempót diktál az előadásnak, amelynek főerősége Fejes Teri, egy igazán testére szabott kitűnő szerepben és Rátkay Márton, aki megint elemében van. De jó a „Leányalom” többi szereplője is és a csipős francia pezsgő, amihez ez a darab hasonlítható, valószínűleg izleni fog a pesti közönségnek is...

## VÉGÜL AZ ELMARADHATATLAN DERÜS ESETET KÉRJÜK!

— A szerződésnélküli színész egész napi eredménytelen tárgyalások és loholás után hazatér.  
— Nem kerestem valakit? — kérdi a feleségétől.  
— Nem.  
— Akkor kvitték vagyunk, én sem kerestem semmit...

L. — — c.

## József Ferenc királyi herceg prologust irt a Madách- emlékünnepele

Kedden tartják meg a Madách-emlékünnepet a Városi Színházban. Ezen az ünnepélyen több prominens színészünk lép fel és emeli az est érdekességét, hogy erre az alkalomra József Ferenc királyi herceg írta a prologust, amelyet Lohotay Árpád, a Nemzeti Színház művésze szaval el.

## Randevu

A Bethlen-terei Színház újdonságának, a „Randevu”-nak tudvalevőleg ismeretlen a szerzője, mert a színlapon szereplő Lennox, nem létező személy. Bárki is húzódik meg a költött név mögött, mindenesetre rutinos színpadi író, aki tud feszült helyzeteket teremteni és ért az izgalmas foltozásához. A bűnügyi dráma Csontos Gyula kitűnő rendezésében és parádés színpozíciókban került színre a Bethlen-terei Színházban. Titkos Ilona egyik legszebb alakítását adja őszinte, emberi ábrázolással, Csontos Gyula a legegyszerűbb eszközökkel adja tökéletesen hű portréját egy rend-

## Belvárosi Színház

PENTEKEN BEMUTATÓ!

# A vallomás

Frank Maar (Meller Rózsai) színműve.

Főszereplők: Bulla Elma, Páger, Bóth Klári, Boray, Nagy György, Z. Molnár, Baróthy, Apáthy, Szigeti, Komlóssy Ilona, stb. Rendező: Herman Richárd. Diszlettervező: Gara Zoltán.

A bemutatóig esténként, azontúl „A vallomás”-sal váltakozva:

„Egy nő, akinek multja van”

Csütörtökön 75-ödször!

őrtisztnek. Bársony Erzsébet, Csathó Gitta, Simon Marcsa, Czobor, Földényi, Bánkidy és Berezy részesei még e sikernek és dicséretet érdemel Szirmai Rezső kitűnő fordítása, illetve átdolgozása is.

## R. R.

## Címbitörési per a „Szeressük egymást” miatt

A Royal Orfeumban megint kísérleteznek. Az orfeumot megpróbálják átalakítani revüszínházzá, mint a jelekből következtethető — kevés sikerrel... Ma, amikor az operettszínházak egymásután kénytelenek bezárni kapukat, nem valószínű, hogy pont a Royal Orfeumnak sikerüljön átalakulnia sikerrel dolgozó revü- és operettszínházzá. Különösen nem akkor, ha olyan gyenge produkcióval lép a közönség elé, mint a „Szeressük egymást”...

A Royal Revüszínház új darabja miatt egyébként érdekes címbitörési per is megindult. Seress Rezsőnek, a fiatal szerzőnek tudvalevőleg van egy dala, amely ritka népszerűségre tett szert az utolsó két évben ennek a közismert dalnak, amelyet minden gyerek ismer, „véletlenül” ugyancsak „Szeressük egymást” a címe. A „Szeressük egymást” népszerű címét vette kölcsön a Royal Revüszínház szíveszeti tájdosága számára és ezért Seress Rezső most pert indít a színház, illetve a szerzők ellen.

Ez a per valószínűleg tovább fog húzódni, mint ameddig a szóbanforgó operett színre kerül. Már színházi körökben is kikezdtek az új revüszínházat. A filléres gyorsot vidéken már régebben röviden R. R.-nek nevezik, ami a „rokonok rém”-nek rövidítése, enyhé célzásoként a vidékiek állandó veszedelmére, akiket a fővárosból lebönlő rokonok hada fenyeget vasárnapiukon. Most ennek a mintájára lerövidítették a Royal Revüszínházat is R. R.-re. Ennek a rövidítésnek azután a napokban sokféle értelmezést adtak. Hallottuk például a következőket: „Röhögők réme...” Reménytelen revü... Sőt a teljes Royal Revü Színház három kezdőbetűjének is megvan már az új értelmezése, így: „Rémes régiségek színháza...” És talán a legtalálhatóbb: „Rövidített Revü-Színház...”

## Főbelötte magát egy vasesztiergályos

Vasárnap este Budafokon a Kelenföldi-út 15. számú házában Horváth Mihály 25 éves vasesztiergályos főbelötte magát. A dörrenésre a szomszédok rohantak a lakásba, ahol halálra találták a szerencsétlen fiatalembert. Azonnal értesítették a mentőket, akik Horváth Mihályt életveszélyes állapotban a Rókus-kórházba szállították.

## Nemzetközi női bridge- verseny a Fészek klubban

Vasárnap délután kezdődött a Fészekklubban az első Magyarországon rendezett nemzetközi női bridge-verseny. A mérkőzésen három team, a magyar Unió és Sziget Klubok csapatai és az osztrák válogatott női bridge csapat küzdenek az elsőszéért.

A torna tulajdonképpen már pénteken kezdődött, miután a feltételek szerint a muitheti magyar bajnoki verseny döntő mérkőzésének utolsó 24 leosztása számít az első mérkőzésnek. Ezt a fordulót a bajnok Sziget klubbal szemben a második helyezett Unió klub nyerte meg.

Vasárnap nagy érdeklődés mellett az osztrákok először a Sziget klub csapatával szemben ültek a játékasztalhoz. Az első harmadban az osztrákok 24 pontot szereztek, ezt az előnyt a második harmadban a Sziget Klub 11 pontra csökkentette, végül 4 ponttal nyert a Sziget klub csapata.

A következő mérkőzés az osztrákok és az Unió között este kilenckor kezdődött és lapzártakor még nem fejeződött be.

Jól jön minden állomás

# TUNGSRAM

## RÁDIÓCSÖVÉL

Tungsrameső  
jótállással  
legelőszobákban  
kapható

Sternberg

királyi udvari hangszergyárban  
VII, Rákóczi-út 60

az ország legnagyobb és Európa  
legjobb rádióterme



# Egy héten belül megindítjuk a szellemi szükségmunkát

**- mondja Szendy Károly polgármester, aki érdekesen nyilatkozik a Rókus-kórház átalakításáról, a fővárosi tisztviselők helyzetéről és a főváros OTI-kölcsönéről**

Az utóbbi napok izgalmas belpolitikai eseményei elterelték a figyelmet a városházáról, ahol pedig több olyan ügy van folyamatban, ami méltán tarthat számot a közönség érdeklődésére. A Magyar Hétfő munkatársa szombaton felkereste hivatalában Szendy Károly polgármestert, akivel hosszabb beszélgetést folytatott a szőnyegen lévő, aktuális városházi problémákról.

Elsősorban a szellemi szükségmunkák ügyében intéztünk kérdést a polgármesterhez, aki ezzel kapcsolatban a következő megnyugtató nyilatkozatot tette:

— A szellemi szükségmunka meglesz, sőt egy héten belül már meg is kezdődik. Már a hét közepén kimennek a behívók és

a szellemi szükségmunka a jövő héten megkezdődik, 400 embert juttatunk kenyérhez, három hónapra.

Tehát ebben az évben is a tavalyihoz hasonló keretek között mozog majd a szellemi szükségmunka. Remélem, hogy ez a nyilatkozatom megnyugtatója majd a közvéleményt, hisz most már semmi nem kérelmetti majd a szellemi szükségmunka megindulását.

Ezután megemlítettük a polgármesternek, hogy az utóbbi napokban a városházán olyan hírek terjedtek el, mintha újabb tömeges tisztviselőlépítésekre kerülne sor. Ezzel

kapcsolatban Szendy Károly ezt mondta: — A hír egyáltalán nem felel meg a valóságnak.

A szanálás következtében, a mai státus keretein belül lesznek természetesen lépések, de ezek nem lépik át a megszokott mértéket.

Ettől nem kell félni, a városnál a tisztviselők helyzete szilárd és biztos. Ugyancsak ki kell jelentenem, hogy *fizetésredukciók sincsenek tervbevéve, a törzsfizetések redukcióját nem látom egyáltalán szükségesnek és nem a tisztviselők bőrén akarok szándélni.*

A polgármester kérdéseinkre ezután ráért a Rókus-kórház átépítésével kapcsolatban elterjedt hírekre.

— A probléma figyelmet érdemel — mondotta — és tárgyalásokat igényel. A legelső kérdés azonban, hogy *van-e pénz?* Így tehát

egyelőre a Rókussal kapcsolatban minden csak tárgyalási anyag. A *kivitel dátuma még nagyon kérdéses.* Mindent egybevetve: a Rókus-kórház építési tervével foglalkozni kell és foglalkozni fogunk.

# HEZOLITE-RAPID

arcapoló gyorsborotvakrém

próbadoboz **24 fillér**

Újabb 50.000 darabot hozok forgalomba, hogy további ezek győződhessenek meg arról, hogy a Hezolute-Rapiddal

**víz, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt lehet a legérzékenyebb arcot is megborotválni!**

Állandó használatánál az arcbor megtartja természetes zsirosságát, megszűnik az arcbor száraz felkaparsága, az arcbor rugalmas és üde lesz.

A próbadoboz árát is visszatérem eredeti csomagolás vásárlásánál.

Eredeti csomagolások:

nagy tubus <b>88 fillér</b>	nagy doboz <b>P 1.50</b>	óriási tubus <b>2 pengő</b>	óriási doboz <b>3 pengő</b>
--------------------------------	-----------------------------	--------------------------------	--------------------------------

Kapható minden szaküzletben és a készítő dr. HOLCZER vegyész illatszertárában, VI., Teréz-körút 8. sz.

Megkérdeztük végül a polgármestert, miért késik annyira a főváros OTI-kölcsönének felvétele? Szendy polgármester így válaszolt:

— *A tárgyalások a legjobb morderben folynak, azt azonban, hogy mikor vezetnek eredményre, nem tudom.*

Szendy polgármester érdekes nyilatkozatából tehát végre kiderül, hogy mégis lesz szükségmunka, még pedig már egy héten belül.

## Letartóztatták a Times milánói levelezőjét

Milánóból jelentik: Dr. Mario Borzát, a Times régi milánói levelezőjét letartóztatták. Borza dr. azelőtt a demokrata párt-hoz tartozott és egy ideig szerkesztője volt az Il Secolo-nak.

# TELEFON-CORVIN-VASÁR

Kezdete: hétfőn  
Január 14.-én  
reggel 1/29-kor

ezúttal

a takarékoság  
kulcsa

Jegyében

**Nemezkalap**  
divatos cloche- és tockformák, fekete, barna, sötétkék és zöld színben..... 2.90, 1.90, 1.68

**Műselyem női hálóing**  
jó minőség, matt, betéttel 4.80, 3.98, fényes, betét nélkül..... 2.98

**Matt műselyem női harisnya**  
hibátlan, sima 2 pár 2.94, nyíllal, kis gyári hibával 2 pár..... 2.44

**Zsebkendők**  
női, színes 3 db. -98, -28, -44, férfi, jó strapaminőség 3 db. 1.68, 1.18, -98, -78, gyermek..... 3 db. -44, 2 db. 0.18

**Egy nagy tétel télikabát divatos modellek, dús szőrmézéssel, műselyem Crepe de chine-béliséssel..... 38.40, 28.80, 24.80**  
divatos fazonok, szép szőrmédísszel, fekete, sötétkék és más színekben..... 10.80, 14.80, 9.80

**Női kötények**  
szép, mintás mosóanyagból, ruhafazón 2.20, 1.98, 1.48, vállas fazón..... -98, -88, 0.78

**Női reformnadrág**  
műselyem, kis hibával, matt 1 db. 2.28, 1.88, fényes..... 1.48, 1.88, 0.98

**Délutáni ruhák Elegáns modellek, jóminőségű műselyem-marocainból, szép kidolgozás, fekete és az összes divatszínekben..... 14.80, 12.80, 9.80**  
**Szövetruhák**  
igen jó minőségben, kifogástalan kivitelben..... 14.80, 12.80, 9.80

**Munkaköpeny**  
strapaképes minőség, fekete és fehér, női és férfi, komplett nagyságokban..... db. 3.98

**Női kötött kabátok**  
tisztá gyapjú..... 13.50, 8.90  
Divatmellények..... 9.80, 7.80  
tisztá gyapjú  
Divat-pulloverek..... 9.80, 7.80, 4.90  
tisztá gyapjú.....

**Charmeuse-Kombinó**  
szép hímzéssel, az összes divatos fehérmű-színekben, matt db. 4.90, 3.98, fényes..... 2.90

**Női nappa divatkesztyűk**  
rendkívül jó, tartós minőség, angol szabás, kézzel varrott, vagy tűzött, 8 szép fazónban, párja 5.88, 4.88, 4.58

**Melltartó**  
Habselyem-ből, tegdivatosabb szabás, minden nagyságban db. 1.48, 1.10, 0.98

**Inganyag**  
kb. 80 cm széles, divatos, szép minőség, puplin m. 1.28, Fresco -98, zelir..... 0.78



## SPORT

## Belloni MAC nyerte a BBTE síversenyét

A BBTE vasárnap délelőtt rendezte Bély-Demény vándordíjas sífutó- és ugróversenyét a Sváb- és Jánoshegy környékén. Eredmények:

16 km-es futóversenyben: 1. Belloni MAC 1 ó. 6. 08 p. 5 mp. 2. De Pottere MSK 1 ó. 08 p. 37 mp. 3. Emánuel BBTE 1 ó. 10 p. 27 mp. 4. Hemann BBTE 1 ó. 10 perc 32 másodperc. 5. Petrik BBTE 1 óra 10 pperc 37 mp. 6. Dezső MAC 1 óra 11 p. 33 mp. 7. Kunszt BEAC 1 ó. 11 p. 40 mp. 8. Scharbert BBTE 1 ó. 11 p. 48 mp. 9. Alpár (Adelmann) MAC 1 ó. 11 p. 57 mp. 10. Hulényi MAC 1 ó. 12 p. 25 mp.

Délután került sor a síugróversenyre, melynek eredményei a következők: 1. Kadvány BBTE 28 m. 29 m. 217.4 pont. 2. Kozma UTE 26 m. 26 m. 197 p. 3. Balatoni Levente MAC 26 m. 26.5 m. 196.9 p. 4. Tasnády BEAC 26 m. 26.5 m. 189.8 p. 5. Kunszt BEAC 26.5 m. 27 m. 188.2 p.

I. osztály: 1. Ványa Pál UTE 27 m. (bukott) 27.5 m. 163.3 pont.

II. A osztályban: 1. Kozma UTE. Ifjú-sági versenyben: 1. Tasnády BEAC.

A fősikolások síugró bajnokságában: 1. Tasnády BEAC 26 m. 25.5 m. 189.8 p.

## CSAK HÉTFŐN ERKEZIK HAZA TURAJARÓL A BOCSKAI.

A debreceni Bocskai, — amely több mint egy hónap óta van távol, — eredetileg szombatra jelezte érkezését. Szombaton este azonban távirat érkezett a csapat vezetéséhez, amelyben a túravezető bejelentette, hogy szombat helyett vasárnap érkeznek a délpályaudvaron. Vasárnap este a Bocskai-játékosok Budapesten lakó hozzátartozói és a vezetők

hiába vártak kint a vasútnál, a csapat ismét nem érkezett meg.

A játékosok helyett távirat érkezett, amelyben Hercegy Edvin bejelentette, hogy a csapat Milanóban megszállt, ott töltik az éjszakát és csak hétfőn érkeznek Budapestre. A vezetők körében nagy meglepetést keltett a távirat és indokolatlannak tartják a csapat vezetésének eljárását, mert mint mondják, a többi csapat is pihenő nélkül tette meg Spanyolországból az utat, éppen azért ahogy a csapat téli pihenésére szánt ideje megrövidüljön.

A Magyar Vívó Szövetség köszönete. A következő levelet kaptuk a Magyar Vívó Szövetségtől: „Igen tisztelt Szerkesztő Úr! A Magyar Vívó Szövetség hála-köszönetét fejezi ki azért az igazán lelkes és önzetlen támogatóért, amelyben a Szerkesztő Úr a Magyar Vívó Szövetség jótékony célú versenyakadémiáját fejlesztette. Kérjük igen tisztelt Szerkesztő Úrnak továbbra is jóindulatú támogatását és vagyunk kiváló tisztelettel: Dr. vitész Uhlyarik főtiszt, Filótás ügy. elnök.”

## A KERESKEDELMELI BANK KARCSCAPATA NYERTE A „NADASY-BADN” VANDORDÍJAT.

A Pénzügyi és Gazdasági Egyesület a múlt évben, március 21-28. napján tartandó országos mezőgazdasági kiállítás keretében különféle fogatversenyeket rendezett. A kiállítás rendezése alkalmat kívánva nyújtani a felhozott fogatlovak eladására, az Arveresi Csarnok közbenjével a helyszínen önkéntes árverést rendez, amelyen való részvételre iránuló számdíjakat a fogat tulajdonosok a rendezésnél jelentésk be.

## FOGATVERSENYEK AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁSON

A versenyek kiírása a következő: I. Akadémiai-hajtási verseny kettős fogatok részére, a MLEOSZ hajtómérközési szabályai szerint. I. díj 80 pengő, II. díj 60 pengő, III. díj 40 pengő tiszteletdíj a győztesnek és egy helyezettnek. Követelmény: hat-négy kizárólag akadémiai hajtású, a felhozott fogatlovak eladására, az Arveresi Csarnok közbenjével a helyszínen önkéntes árverést rendez, amelyen való részvételre iránuló számdíjakat a fogat tulajdonosok a rendezésnél jelentésk be.

A versenyek kiírása a következő: I. Akadémiai-hajtási verseny kettős fogatok részére, a MLEOSZ hajtómérközési szabályai szerint. I. díj 80 pengő, II. díj 60 pengő, III. díj 40 pengő tiszteletdíj a győztesnek és egy helyezettnek. Követelmény: lehatandó egy a verseny előtti napon kifüggesztett rajz szerinti könnyű pálya. A verseny megtartásához legalább három fogat nevezése szükséges. Nevezési díj az összes kategóriában fogatonként 10 pengő. A versenyek az OMGE titkár hivatalához (Budapest, IX. kerület, No. 8.) küldendők. Nevezési határidő: március 1. A lovak féréshelyi a kiállítás rendezésbizottsága a kiállítás területén gondoskodik. A versenyeken résztvevők az 50%-os vasúti szállítási kedvezményt igénybevehetik.

## Súlyos bukás az 1500 méteres gyorskorcsolyázó bajnokságban

## HIDVÉGHY LETT A GYORSKORCSOLYÁZÓ BAJNOK.

Vasárnap az idei tél leghidegebb napjára ébredt a főváros. A hőmérő a mínusz 10 fok körül mozgott. A városi utakon a hógyűjtő gépek, amelyen most már kemény „természetes jég” korcsolyáznak a nagy hideg és a korai kezdés ellenére szépszámu érdeklődő vonult fel, hogy tanuja legyen a gyorskorcsolyázó bajnokságoknak. A szombati napon, mint ismeretes, 500 méteren Kimmerling és Wintner holtversenyben lett első, míg 5000 méteren Hidvéghy győzött.

A vasárnapi verseny váratlanul igen nagy küzdelmet hozott, úgy az 1500, mint a 10.000 méteres gyorskorcsolyázásban. A vasárnapi küzdelem sajnálatos balesettel kezdődött. Wintner, a bajnokság egyik favoritja, aki jó formában rötta a köröket,

amikor az egyik fordulón túlágosan „bedőlt”, elvesztette egyensúlyát és fejével a pálya mellett elhelyezett padok közé zuhant.

A baleset nagy riadalmat keltett az egész jég-

pályán. Azonnal orvost hívtattak, aki megállapította, hogy Wintner sérülése

elég komoly természetű agyrázkódás.

A gyorskorcsolyázót hazaszállították és így természetesen nem is vehetett részt az esti versenyben.

Wintner balesete nyomot hagyott a többi versenyzőn is és így az eredmények igen mérsékelték.

Az 1500 méteres verseny eredményei:

1. Hidvéghy 2:31.5 mp, 2. Lindner 2:33 mp, 3. Kimmerling 2:37.3 mp, 4—5. Orcsán 2:38.2 mp, 4—5. Szelénár 2:38.2 mp.

A pontverseny állása az 1500 méteres verseny után: 1. Hidvéghy 156.37 pont, 2. Lindner E. 157 pont, 3. Kimmerling 157 pont, 4. Wintner 160 pont, 5. Szelénár 161 pont.

10.000 m Orcsán győzött Lindner ellen 19:48.2 mp-el, Hidvéghy győzött Kimmerling ellen 19:53.4 mp-el.

A magyar bajnokságot a pontozás alapján Hidvéghy nyerte.

## A nagyegyesületek nem adnak játékosokat a hétközi Berlin-Budapest mérkőzésre

## Vihar a Magyar Kupa döntőjének határnapja körül

A profiegyesületek körében nagy elkeseredést váltott ki az a terv, hogy a május 19-én Párisban játszódó magyar válogatott csapat nem tér vissza egyenesen Budapestre, hanem előbb Berlinbe utazik és ott május 22-én szerdán Berlin-Budapest címen mérkőzik.

A nagyegyesületek érinti elsősorban kellemtlenül a közbeiktatott Berlin-Budapest mérkőzés, mert — mint mondják — Párisban amúgyis az ő játékosaik szerepelnek a válogatott csapatban és megtörténhetik, hogy egy csapatból 5—6 játékos szerepel, ezek ismét játszanak Berlinben, pénteken érkeznek Budapestre és másnap szombaton már indulhatnak az Újpest Szegedre, a Ferencváros Kaposvárra.

Különösen nehéz Újpest helyzetet, mert egy olyan ellenféllel szemben, mint a kemény Szeged, nem lehet a bajnokság utolsó döntő jelentőségű fordulójában a pontokat kockára tenni.

Még a Ferencváros sem engedheti meg magának a finisben, hogy a Somogy ellen a játéktól és utazástól agyonstrapált csapattal álljon ki. A bajnokság esetleg a gólarányon mulhat és így nem mindegy, hogy a zöld-fehérek milyen gólaránnyal nyerik a mérkőzést.

Az egyesületek most elhatározták, hogy megkísérik a Szövetséget arra bírni, hogy a berlini mérkőzést mondja le,

de ha eljárásuk nem vezetne eredményre, akkor egyszerűen szembehelyezkednek a szövetséggel és nem adnak játékosokat a berlini mérkőzésre.

Nagy meglepetést keltett az egyesületek körében a Magyar Kupa döntőjének nem szerezésén meghatározott határnapja is. Az intézközött május 30-ra tűzte ki a döntőt.

Három nappal később június 2-án lesz a Ferencváros—Újpest bajnoki mérkőzés, amely az előlekek szerint elődönti a bajnokság és a helyezések sorsát. A Magyar Kupában úgy az Újpest, mint a Ferencváros elég könnyű sorsolást kapott és előreláthatólag eljut az elődöntőig.

A két csapat egymással kerül szembe az elődöntőn és annak a tudatában, hogy a döntőt közvetlenül három nappal a Ferencváros —Újpest bajnoki derbi előtt kell lejátszani, — egy minden valószínűség szerint nem könnyű ellenféllel szemben — nagyon könnyen megtörténhetik az az eset, hogy az elődöntő két résztvevője nem azért fog küzdeni, hogy továbbjusson, hanem hogy kiessen a további küzdelmekből, mert az, aki kiesik, a bajnoki mérkőzésen ellenfelével szemben előnyhöz jut.

Ez pedig nem szolgálja sem sportszerűségét, sem pedig a magyar Kupa népszerűsítésének ügyét.

\*

Mi is hiábavalónak tartunk minden erőszakkal megmozdulást. Erre az MLSZ mai elnökségével szemben nincs szükség. A jóindulat és a megértés az új ma az MLSZ-ben és semmi szükség sincs a harci bárdok kiadására.

## Kérdőre kell vonni a bukmékereket!

Nem lehet egy fillér rizikó nélkül dolgozni — Ne legyen kartel — A 3:1 jegyzett Várteleány a gépnél 23:1 fizetett — Nagy mezőnyökben sincs rendes odds — A kezdőkurzusokat hivatalosan jegyezzék

Az üggetőn tovább dolgoznak kartelben a bukmékerek. Epolv kárt okoznak a közönségnek, mint eddig. Az Egyletnek sürgősen meg kellene védeni a fogadókat és nem tőrni a bukkartel működsét.

Minden futamban a favorit parival vagy „réával” indul, de a kezdő kurzusok még sokkal rosszabbak. Most, hogy annyit kifogásoljuk a bukmékertartel káros munkáját, azt csinálják, hogy a kezdetben kínált nagyon is irreális oddszokrol hamar megfelekednek és a start pillanatában, — amikor már senki sem fogad — vagy linkább a start után 30, 50 és 100:1 kínálják a kezdetben parival, vagy valamivel magasabban állt lovat.

Ez olyan súlyos visszaélés, amit az Egyletnek kell megakadályozni. Jegyezzesse hivatalosan a kezdő kurzusokat is, hogy mindenki lássa a kezdő és a hivatalos oddszok közötti óriási különbséget. Tűrhételten, hogy 12—14 lónál a favorit pari és egy másik ló ugyancsak egész röviden álljon. A mult héten tiz ló startolt. Hol vagy 8:10 reá, a helyzetlenül végzett Suhanc B. pedig csak 2:1 volt. A 14 ló közül Esély 1½ és 13 lónál Lizzie 1½, Karikás 2½ és Revizió 3 volt. Egy másik nap 11 ló futott egy versenyben. Suhanc B. 1½, Berci 2 volt, mind a kettő helyzetlenül és nyert a 10:1 induló Eladó. Ugyanez nap — igaz, csak hat lónál — Varázsló 8:10 reá hejyezetenlül végzett és Elviga 1½. Így nem állhat két ló egy versenyben, mert a bukméker egy fillért sem kockáztat, csak a közönség pénzét nyeri el, ha véletlenül egy harmadik lesz első.

Ugyanez az eset ismétlődött meg abban a futamban, amelyben Tatiana lett első. Ezt 2 reával adták és Farnát 2:1. Ebben a versenyben 7 ló futott. Ilyen oddszok mellett így alakul a helyzet. Tatianát 200 pengővel fogadják. Ha ez nyer, a bukméker visszaad 100:200, összesen 300 pengő. Farnát viszont 100 pengővel fogadják, 200:100 ellen. Ha ez

## Hoffer nyerte az UTE IV. oszt. kardvívóversenyét

Vasárnap rendezte az UTE jubileumi évenek első versenyét, a IV. osztályú kardvívóversenyét. A verseny nagy érdeklődés mellett folyt kora reggeltől estig a Tunggram újpesti kultúrházban. Népes, közel 80 tagú mezőny indult és a verseny névös küzdelmet hozott. A verseny győztese Hoffer (Postás) lett, míg a második és harmadik helyre az UTE erősödő gárdájának tagjai: 2. Hidas és 3. Sikos kerültek.

## Lenkei Magda beállította a 100 méteres hölgyuszó rekordot

Vasárnap este bonyolította le az FTC meghívásos úszóversenyét, melynek kiemelkedő eseménye Lenkey Magda 100 méteres gyorsúszó rekordkísérete volt. Lenkey Magda egyedül úszott, de így is kitűnően ment és ha V a rekordot nem is sikerült megjavítania azt mégis beállította. Lenkey Magda ideje 1:09.4! Megfelelő ellenféllel Lenkey Magda mai formájával bizonyosan megjavította volna a rekordot.

Lenkey Magda rekordkísérete után következőket mondta munkatársunknak:

— Szombaton este UTE táncestélyén léptem fel és három igen nehéz akrobatikus táncszámot mutattam be, ami természetesen erősen megrövidítette a mai rekordkíséretet. Fáradtan startoltam és így örülök, hogy legalább a rekordot sikerült beállítanom. Talán legközelebb sikerül valamit lejaragom a régi rekordból.

Az úszóverseny részletes eredményei:

662/3 nő hátúszás: 1. Flesch FTC 53 mp, 2. Bálint MAC 56.2 mp, 3. Kadarka BSE 56.8 mp. 100 m ifjúsági hátúszás: 1. Somogyi FTC 1:18.8 mp, 2. Lantos UTE 1:25.8 mp, 3. Sas MTK 1:29.8 mp. 3×2/3 m hölgy vegyes staféta: 1. III. Ker. TVE 2:24 mp, 2. UTE, 3. FTC. 3×66 2/3 m hölgy gyorsúszó staféta: 1. UTE 2:30 mp, 2. FTC, 3. BSE.

Vízipóló-mérkőzés: FTC—UTE 7:2 (2:2). Góldobók: Hunyadi (2), Molnár (2), Házi (2), Zentay illetve Boros és Vágó.

A MAC—BEAC mérkőzés elmaradt.

## AZ NSC NAGY KÜZDELEMBEN LEGYŐZTE A HAC-OT AZ ÖKÖLVÍVÓ CSAPATBAJNOKSÁGBAN.

Vasárnap este zsűfólásig megtelt a BSZKRTI tornacsarnoka, ahol az ökölvívó csapatbajnokságok második fordulóját bonyolították le. Az első mérkőzés, amely az NSC és a HAC csapatai között folyt le, nagy küzdelmet hozott. A két csapat végig fej-fej mellett küzdött és csak az utolsó mérkőzésen döntött el 9:7 arányban az NSC javára. Az FTC—Beszkárt mérkőzés 8:8 arányban döntetlenül végződött, de a zsűri helyt adott Tanamai kiütése ellen beadott óvásnak és így végeredmény 10:6 az FTC javára.

— Vasa—Húsiparosok 5:2. A Vasasok a II. osztályú birkozócsapatbajnokságok során biztosan legyőzték a Húsiparosokat.



## VASÁRNAPI ÜGETVERSENY-EREDMÉNYEK.

I. Futam. 1. Ják (Zwillinger 6/10 reá). 2. Get-on, 3. Selma. Fm.: Séma, Illés, Hazárd, Bakafántos. Tot.: 10:13, helyre 13, 16, 23, olasz 66.

II. futam. 1. Lord of Pamuk (Slimkó 2½). 2. Lysander, 3. Varázsló. Fm.: Mucs, Daisy, Páris. Tot.: 10:38, helyre 19, 21, olasz 50.

Kettősfogadás az I. és II. futamban: Ják—Lord of Pamuk: 10:52.

A III. futam elmaradt.

A IV. futamot két részben futották: IV/I. futam. 1. Hadur (Kovács II 2). 2. Galli Curci, 3. Olive. Fm.: Sára, Többsincs, Enyém II., Tenore lánva, Suhanc B., Marokko. Tot.: 10:29, helyre 12, 21, 12, olasz 80.

IV/II. futam. 1. Olívia (Benkó 8/10 reá). 2. H. Boriska, 3. Melinda. Fm.: Mogul, Zorica, Ragyogó, Philip Morris, Ipse, Lili of Pamuk. Tot.: 10:16, helyre 10, 11, 11, olasz 42.

Kettősfogadás IV/I. és IV/II. Hadur—Olívia: 10:42.

V. futam. 1. Eber B. (Steintz 5). 2. Gondolat, 3. Steierische Liesl. Fm.: Engelbert, Nevidian. Tot.: 10:62, helyre 19, 11, olasz 49.

A VI. futam két részletben futották: VI/I. futam. 1. Monte Christo (Volkman 8/10 reá). 2. Dárda, 3. Brutus. Fm.: Gudrunc, Elga, Jeles O. S., Büfelejtő. Tot.: 10:21, helyre 14, 20, 17, olasz 171.

VI/II. futam. 1. Elly (Zwillinger 1½). 2. Muscicapa, 3. Sellő. Fm.: Go-on, Gyöző, Udine. Tot.: 10:26, helyre 15, 23, olasz 44.

Kettősfogadás a VI/I. és VI/II. futamban: Monte Christo—Elly: LO:61.

VII. futam. 1. Annus (Kéry 16). 2. Tábornok (Kovács II. 10.) 3. Lizzio Rovisio, Agnes, Rebeka G., Lugos. Tot.: 10:166, helyre 64, 51, 51, olasz 124.

A VIII. futam elmaradt.

IX. futam. 1. Kohinor (Jónás 1½). 2. Goltota (Marok 20). 3. Salvia (Kovács István 4.). Fm. Gurka, Babám, Vitészlő, Balaton, Epos II., Primás, Leopárd. Tot.: 10:28, helyre 20, 34, 28, olasz 138, idő 33.8.

Kettősfogadás a VII—IX. Annus—Kohinor: LO:1197.

Old Boy







